



τα δικά μας
νεα από τον

ΠΑΛΜΟ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ



ΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

Καταδικάζουμε με την ψήφο μας την πολιτική της υποτέλειας ΝΑ ΤΙΜΩΡΗΣΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΥΠΗΡΕΤΕΣ ΤΗΣ ΕΕ

Συνάδελφοι,

Βρισκόμαστε μπρος στις ευρωπαϊκές. Αυτές οι εκλογές όμως δεν θα είναι όπως οι προηγούμενες. Θα πραγματοποιηθούν μέσα σε εντειλές διαφορετικές συνθήκες. Σε συνθήκες ενός βρώμικου πολέμου που έχουν ξεσπάσει τα ΝΑΤΟ και η Ευρωπαϊκή Ένωση ενάντια στον υπέρτατο ναυαγοσκοπικό λαό.

Συνάδελφοι,

Η κυβέρνηση, πιστή στη γραμμή του ραγιαδικισμού και της πλήρους υποτέλειας στους ισχυρούς, έχει ορίσει υπογράψει υπέρ των διαπραγμασίων, έχει υπογράψει για τα νέα δόγμα του ΝΑΤΟ, έχει υπογράψει για το εμπόργκο ενάντια στη Γιουγκοσλαβία, προσφέρει Αίμωνα και οδικές αρτηρίες στους ΝΑΤΟικούς θαλασρούς, για να μελετήσουν τα ναυαγοσκοπικά λαά.

Η κυβέρνηση ισχυρίζεται πως «δεν μπορεί να κάνει και αλλιώς», πως «αν δεν ενεργήσουμε, όπως ενεργεί, τότε η Ελλάδα «θα απομονωθεί», πως θα βρισκόταν εναντίον «δικών κοινώνων». Η αλήθεια είναι ότι η πολιτική της είναι αυτή που υπογράφει την ΝΑΤΟφοροσύνη της και κοινές άλλες εξαναγκασμούς. Η στάση της σφετέραις στην πλήρη υπαταγή της στον ισχυρότατο, σφετέραις στην υπαταγή της στην εγχώρια πλουτοκρατία που πανέντοια προσηύχεται τον παλιόλασκα του κερδών της, από ένα νέα πλάσκα στα Βαλκάνια.

Η συμπεριφορά της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ με τους εγκληματίες του ΝΑΤΟ και της ΕΕ είναι συνειδητή και εγγενική. Η κυβέρνηση συμφωνεί με τα ΝΑΤΟ, συμφωνεί με τις ΗΠΑ, συμφωνεί με την ΕΕ, συμφωνεί και συμπαράγει στα εγκλήματα ενάντια σε έναν λαό που ονομάζεται «-λόθος» να θέλει να μείνει κυρίαρχος, συμφωνεί ότι πρέπει να υπαταχθεί η Γιουγκοσλαβία, για να πετύχουν την υπαταγή κάθε λαού που θα τολμήσει να αντιστάσει στα συμφέροντα των παλιώνενικών.

Όσο και να θέλει να αποπροσανατολιστεί και να παραπλανήσει τον λαό, δεν μπορεί να κρύψει την αλήθεια.

Όπως δεν μπορεί να κρύψει την αλήθεια ότι οι ξέφρενες αγές των κοινώνων που κλιμακώνουν ανέλετα τις δολοφονικές τους επιθέσεις στη Γιουγκοσλαβία σπλώνοντας με λαινό αίματος αόληκην την περιοχή των Βαλκανίων, προέρχο-



νται από τις ίδιες δυνάμεις που οργανώνουν με τη δική της συνεργασία, τα ορσώμα κοινωνικών, δημοκρατικών κατοκτησών και δικαιωμάτων που εντεινούν την εκμετάλλωση των εργαζόμενων, που τους σπώνουν στην ανεργία και σε απόλυτη εξάντληση, δυνάμεις που δεν είναι άλλες από τις δυνάμεις του ΝΑΤΟ, της Ευρωπαϊκής Ένωσης, των παλιώνενικών, των στρατιωτικοβιομηχανικών συμπλέγματος.

Σήμερα που η αμερικανική συμμορία διά πυρός και αιθέρος προσφέρει να επιβάλει τα δόξα για δίκαια, η κυβέρνηση επιδιώκοντας να αναφύσσει ότι τα μέλη της υπαγορεύει της για τους ΝΑΤΟικούς βομβαρδισμούς γίνεται οδού αμα των παιδιών και του λαού της Γιουγκοσλαβίας, προσπαθεί να το ολογάρη «πρώτα η Ελλάδα» να κοιμωθεί και να αποπροσανατολιστεί τηματα του λαού μας.

Το σύνθημα αυτό δεν είναι τόσα οδού. Όταν η κυβέρνηση λέει «πρώτα η Ελλάδα», εννοεί το ελληνικό κεφάλαιο, που θέλει να διαεισώσει ακόμη περισσότερο στα Βαλκάνια, για να παλιολαοποιήσει τα κέρδη του, παίζοντας ταυτόχρονα το ρόλο του μικρού ιμπεριαλιστή.

«Πρώτα η Ελλάδα» σημαίνει δραστήριο συμμετοχή στα ιμπεριαλιστικά σχεδίσματα και οδηγεί τη χώρα σε επικίνδυνες περιπέτειες. Τα «πρώτα η Ελλάδα» σηματοδοτεί έναν ακόμη βρώμικο στόχο της κυβέρνησης, την επιδίωξη της

να υπολόσει τηματα του λαού μας με το σπιτωτικό οίσθημα του σταμοκισμού να σπρώξει τηματα του στη δική της γραμμή, της ταπεινώσεως και του εξευτελισμού.

Η απάντησή ο' αυτό το βρώμικο στόχο της διενετεί καθήμενος στους δρόμους του γιάνου από τους εργαζόμενους, τη Νεολαία, το λαό της χώρας μας.

Τον ναυαγοσκοπικό λαό δεν τον προδίδουμε, δεν προδίδουμε τον διεθνήμα και την αλληλεγγύη μας. Αυτό σε τα καταλόβει για πιο πάντα η κυβέρνηση και οι αμαγολάκτες της.

Μπορεί να συνδέει η κυβέρνηση την πολιτική της υπαταγή με τον ιστό της υποτέλειας στα ορεντικό της, μάνα την Ελλάδα και το λαό της δεν μπορεί να τη συνδέει. Οι εργαζόμενοι θέτουμε πρώτα όχι την αποδοχή της Ελλάδας, αλλά την Ελλάδα της Εθνικής Ανεξαρτησίας, την Ελλάδα που δεν αποδέχεται τη μετατροπή της σε ορμητήριο του ΝΑΤΟ ενάντια στους γετονικούς λαούς, την Ελλάδα που θα υπερασπίζεται με κάθε τρόπο το δικαίωμα των αγνήζόμενων λαών, την Ελλάδα που θα ορμητίζει το ομψέβισμό, την ταπεινώση και την υπαταγή. Την Ελλάδα των θεσμών αλλαγών ενάντια στα μοναχικά του, του ιμπεριαλισμού.

Αυτό πρέπει να το αποδείξουμε στην πράξη. ΜΠΟΡΟΥΜΕ.

Μέσα από τη συνέχηση των αγώνων μας για το

στασίμημα του βρώμικου πολέμου, με νίκη του ναυαγοσκοπικού λαού. Μέσα από τους καθημερινούς μας κοινωνικούς, εργατικούς αγώνες, μέσα από τα δυνάμειμα των προσηύχων μας, της συγκρότησης ενός αντιμοναρχικού, αντιιμπεριαλιστικού, δημοκρατικού μετώπου πάλης και της παρέμβασής του για γενικότερες πολιτικές αλλαγές προς οφέλους του λαού και του τόπου.

ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΤΟ ΑΠΟΔΕΙΞΟΥΜΕ ΚΑΙ ΣΤΙΣ 13 ΙΟΥΝΗ.

Με την ψήφο μας μπορούμε να καταδικάσουμε με αποφασιστική την ανυλική, ανεργιακή πολιτική της κυβέρνησης, την πολιτική της υποτέλειας και του ραγιαδικισμού.

Μπορούμε να καταδικάσουμε τους αμαγολάκτες τους που ετοιμάζουν να έρθουν, για να συνεχίσουν την ίδια πολιτική, μπορούμε να καταδικάσουμε τις κυβερνητικές δυνάμεις που συνεχίζουν να στηρίζουν τη συμπεριφορά με την ΕΕ, που καλλιεργούν το μύθο της «ΟΝΕ με κοινωνικό πρόσωπο», τη στιγμή που και ο πιο δυσπαιτός έχει πείσει ότι ο στόχος της ρωτικής ΕΕ είναι η εκμετάλλευση και λεηλασία των λαών.

Συνειδητοποιώντας τη δύναμη που έχει αυτή η συγκεκριμένη μας ψήφος μπορούμε να κάνουμε ένα σημαντικό βήμα, για να ενισχύσουμε α δύναμεις της αντιστάσεως και της αντίθεσής του λαού μας, για να ανοιχτεί ένας διοριστικός δρόμος στην ελληνική κοινωνία, για να υπεισφέρει στις πολιτικές που φέρνουν ανεργία, φτώχεια, ανασφάλεια, που αφαιρούν δημοκρατικό δικαίωμα στα ελευθερίες μας, που οδηγούν το λαό μας στη δική του πάλειμα, σε πέες τραγωδίες.

Συνάδελφοι,

Τιμωρίστε με την ψήφο σας όλους τους υπηρέτες του πολιτικού και οικονομικού κατεστημένου, όλους αυτούς που αποδοκίματη την ΕΕ και τις κατευθύνσεις της, οδηγώντας τους εργαζόμενους στο θάνατο στην των παλιώνενικών.

ΨΗΦΙΣΤΕ το Κόμμα που πραγματικό σας εκπρόσωπο, που στήθηκε και θα σταθεί στα πλευρά μας, στους αγώνες του σήμερα και του αύριο. Το Κόμμα που θα εναντιωθεί στην Ελλάδα. Θα εννοήσει τους αγώνες μας, θα γυρνάει την ηττώσθημα, θα ανοίγει το δρόμο για μια άλλη προοπτική στην Ελλάδα, για μια Ευρωπαϊκή της φιλίας, της συνεργασίας, της δημοκρατίας, της ειρήνης, του σοσιαλισμού.



Πριν 113 χρόνια, οι φρονιάδες χτυπούσαν απεργούς στο Σικάγο και κρεμούσαν τους ηγέτες τους. Σήμερα, Αμερικανοί, ΝΑΤΟ και Ευρωπαϊκή Ένωση, έπνιξαν στο αίμα άλλη μια Πρωτομαγιά, όπως πολλές άλλες στο πέρασμα του χρόνου, επειδή έχει για «Πρωτομαγιά» κάθε του μέρα και τη γιορτάζει όπως πρέπει. Με αγώνα, με αντίσταση. Σε μια τέτοια γιορτή, σ' έναν τέτοιο αγώνα, συμμετείχαν οι εργαζόμενοι και ο λαός όλης της χώρας, στις συγκεντρώσεις της Πρωτομαγιάς που οργάνωσε το Πανεργατικό Αγώνατικό Μέτωπο (ΠΑΜΕ). Κάτω από τα πανό του ΠΑΜΕ, τις σημαίες της αντιιμπεριαλιστικής πάλης, της καταδίκης της καπιταλιστικής φρίκης και βαρβαρότητας, που μήτνει τα ματωμένα νύχια της στην εργατική τάξη της χώρας μας και όλου του κόσμου.

ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ 1999

Ήταν όλοι εκεί!



να δουλέψει χωρίς ένσημα, γιατί αλλιώς θα τον απολύουν. Εκείνος που δουλεύει χωρίς μέτρα ασφαλείας, επειδή τα μέτρα «κοστίζουν».

Εκείνος που εξοναγκάζεται να «συμφωνήσει» να δουλέψει εις βάρος του αγώνα, για να βγει στην ώρα της φθηνά ή παραγωγή. Εκείνος που

πίνει δουλειά για δύο ή τρεις μήνες και μένει «δημρός» για να του αναθεωρούν τη σύμβαση. Εκείνος που περμιέται με τις ώρες ή και

τους μήνες για μια ατηρκή εξέταση. Εκείνος που μοθαίνονται όλο και λιγότερα στο σχολείο ή το πανεπιστήμιο, για να του «καταρτίσουν» στη

συνείδητα, όπως και όποτε θέλουν.

Όλοι είχαν τη θέση τους, κάτω από τις σημαίες του ΠΑΜΕ, ενάντια στην αντεργατική κυβερνητική πολιτική. Ενάντια στη διάλυση της κοινωνικής ασφάλισης και των εργασιακών χρεώσεων. Για την υπεράσπιση και διεύρυνση των κατακτήσεών τους. Για να παραμεριστούν οι συμβιβασμένες ηγεσίες στο συνδικαλιστικό κίνημα, που «σημαίο» τους έχουν τον κάθε λογής «καινακό διάλογο», την υποστήριξη των εκμεταλλευτών και τη στήριξη της πολιτικής που τη δημιουργεί. Όταν οι λαοί θέλουν, μπορούν. Για άλλη μια φορά το κεφάλαιο σπέρνει το θάνατο, για να θερίσει κέρδη. Αλλά όταν οι λαοί θέλουν, μπορούν να διαλύσουν τη συμμαχία της φρίκης. Να ξεσκίσουν τις σημαίες του θανάτου, να σπάσουν τις αλυσίδες της εκμετάλλευσης. «Πόλεμος στον πόλεμο!», αυτό ήταν το σύνθημα της φετινής Πρωτομαγιάς. Πόλεμος και στην εκμετάλλευση. Πόλεμος σε καθετί που μας βάζει στο ζυγό.

Μεγάλη απώλεια

Χάθηκε πρόωρα ο συνάδελφος Παναγιώτης Θεοφιλόπουλος



Μεγάλη απώλεια για το συνδικαλιστικό κίνημα του κλάδου μας, είναι ο χαμός του προέδρου του Παραρτήματος της Κυψέλης Παναγιώτη Θεοφιλόπουλου, που έφυγε πρόωρα στα 44 χρόνια του χτυπημένος από τον καρκίνο.

Το Δ.Σ. και τα στελέχη του Συνδικάτου, τα μέλη και τα στελέχη του Παραρτήματος Κυψέλης, θα θυμώμαστε τον συνάδελφο Παναγιώτη, για την αφοσίωση που είχε στα ιδανικά και τις ηθικές αξίες της εργατικής τάξης και τις αρχές της ταξικής πάλης.

Θα θυμώμαστε τον ήρωα και μεταλλικό χαρακτήρα του, την προσήμια του και την ακούραστη δουλειά του για την εκπλήρωση των στόχων του συνδικάτου, για την επιτυχία των αγωνιστικών κινητοποιήσεων του κλάδου. Την αυταρχότητα στάση του και την καθημερινή συμμετοχή του στην πάλη, στην υπεράσπιση των κατακτήσεων και των συμφερόντων του κλάδου. Για τη δέουση του δικαιωμάτων και την εκπλήρωση των οραμάτων της εργατικής τάξης.

Απευθύνουμε θερμά συλλυπητήρια στην οικογένειά του και σε όλα τα αγαπώμενα του. Εμείς συνεχίζουμε ακούραστα και αταλάντευτα το δύσκολο δρόμο που μαζί περπατούσαμε.

ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΝΕΑ ΜΕΡΟΚΑΜΑΤΑ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΤΗΣ ΑΠΟ 23.4.1999 Σ.Σ.Ε. ΕΡΓΑΤΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΝΑΦΩΝ ΚΛΑΔΩΝ 1.1.1999

ΤΕΧΝΙΚΕΣ	ΑΓΑΘΟΙ	ΕΓΓΑΘΟΙ	ΑΓΑΘΟΙ	ΕΓΓΑΘΟΙ
Χωρίς τριετία	11.571	12.728	11.768	12.945
Με 1 τριετία	12.150	13.307	12.356	13.533
Με 2 τριετίες	12.728	13.885	12.945	14.122
Με 3 τριετίες	13.307	14.464	13.533	14.710
Με 4 τριετίες	13.885	15.042	14.122	15.298
Με 5 τριετίες	14.464	15.621	14.710	15.887

ΒΟΗΘΟΙ ΤΕΧΝΙΚΩΝ & ΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ

Χωρίς τριετία	10.344	11.378	10.520	11.572
Με 1 τριετία	10.861	11.896	11.046	12.098
Με 2 τριετίες	11.378	12.413	11.572	12.624
Με 3 τριετίες	11.896	12.930	12.098	13.150
Με 4 τριετίες	12.413	13.447	12.624	13.676
Με 5 τριετίες	12.930	13.964	13.150	14.202

ΑΝΕΙΔΙΚΤΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ

Χωρίς τριετία	9.779	10.757	9.945	10.940
Με 1 τριετία	10.268	11.246	10.442	11.437
Με 2 τριετίες	10.757	11.735	10.940	11.934
Με 3 τριετίες	11.246	12.224	11.437	12.431
Με 4 τριετίες	11.735	12.713	11.934	12.928
Με 5 τριετίες	12.224	13.202	12.431	13.426

Επιπλέον χορηγούνται επιδόματα επί του βασικού μισθολογίου:

- α) 5% στους εργατοτεχνίτες που έχουν αποφορτιστεί από Γυμνάσιο.
- β) 7% στους εργατοτεχνίτες που έχουν αποφορτιστεί από Λύκειο.
- γ) 10% στους εργατοτεχνίτες που έχουν αποφορτιστεί από επαγγελματική εκπαίδευση, επιμορφωτικά προγράμματα και προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης του ΟΑΕΔ, ή εργατοτεχνίτες ή εργατοτεχνίστριες που υπήρξαν μέλη του ΟΑΕΔ διάρκειας 120 ωρών τουλάχιστον.
- δ) Καθώς και 10% στους εργατοτεχνίτες που απασχολούνται σε σκαλωσιές δια μέσ 30 μέτρων και σε αντίστοιχα τεχνικά έργα (πυργακίες, στάτες κλπ).

για να «διορθωθούν» το σύστημα κοινωνικής ασφάλισης. Εκείνος που εκβιάζεται

ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΣΤΗ ΜΑΧΗ

Για την υπεράσπιση του 7ώρου - 5ημέρου και της κλαδικής σύμβασης εργασίας

Τιποτε σε αυτή τη ζωή και σε αυτή την κοινωνία δεν είναι τυχαία, μνημό και σταθερό. Όλα είναι αποτέλεσμα της δράσης των βασικών κοινωνικών τάξεων, της ανταγωνιστικής κοινωνίας όπου ζούμε, της αίσθησης πάλης της εργατικής τάξης με την τάξη των πλουτοκρατών, αυτού που αποκαλούμε με δύο λόγια ταξική πάλη.

Οι ώρες που δουλεύουμε την ημέρα, όπως και οι μέρες που δουλεύουμε την εβδομάδα, όπως και το ύψος του ημερομίσθιου, που παίρνουμε στο 7ωρο, δεν είναι καθορισμένα τυχαία, δεν ίσχυαν πάντα, ούτε θα ισχύουν για πάντα.

Οι ώρες και οι μέρες δουλειάς ήταν πολύ περισσότερο, τα μεροκάματα καθορίζονταν ελεύθερα, τις τελευταίες δεκαετίες που βελτιώθηκε η κατάσταση, ήταν αποτέλεσμα της ακληρικής πάλης του κλάδου. Αν η κατάσταση βελτιώθηκε ή χειροτερεύει θα εξαρτηθεί από τη στάση που θα κρατήσει ο κλάδος μας ξεχωριστά και όλα μαζί ως κλάδος.

Αν εμείς συνολικά, ως κλάδος, ή στατικά ο κλάδος μας στους τόπους δουλειάς, δεν υπερασπίσουμε το 7ωρο, το πενήνημερο και τις παλαιότερες για να βελτιώσουμε με τα μεροκάματα μας, αλλά κάνουμε πίσω και παραβλέψουμε τις κατακτήσεις μας, τότε οι εργοδότες, με τη στήριξη της κυβέρνησης, θα καταργήσουν τις θεμελιώδεις αυτές κατακτήσεις μας.

Τότε το 10ωρο ή 12ωρο, το 5ήμερο ή 7ήμερο που δουλεύουν ορισμένοι συνδικαλιστές θα γενικευτούν, θα γίνουν τα ωραία εργαζομένων στην οικοδομή και τα τεχνικά 7ωρα, θα υιοθετηθεί ο κλάδος πίσω στην εποχή της μοιολογικής και εργασιολογικής αλληλεπίδρασης. Η εκμετάλλευση μας από τους εργοδότες, όχι μόνο θα φθάσει στα επίπεδα της 10ετίας του 1950, αλλά θα ανέβει ακόμα πιο πάνω, γιατί εκτός του ότι οι σημερινές μας ανάγκες είναι πολύ πιο αυξημένες, με τα σύγχρονα εργατικά μέσα δύναμη είναι πολύ μεγαλύτερη.

Από την κυβέρνηση που υπηρεζεί μια σειρά από αντεργατικούς νόμους όπως τον Ν. 2639/98 που αναστακά καταργεί τον συγκεκριμένο ημερήσιο και εβδομαδιαίο χρόνο εργασίας και τις ΚΣΣΕ.



Από την εργοδοσία που σε πολλές περιπτώσεις καταπατά τις ΚΣΣΕ. Αυτό συμβαίνει σε ορισμένες ειδικότητες στην οικοδομή, αλλά στα εργοστάσια, ιδιαίτερα στους ανειδίκευτους εργάτες, έχει πάρει σχεδόν μαζικά χαρακτηρισμό. Ενώ έχουν χαμηλά μεροκάματα, ταυτοχρόνια μέζουν και εκρίθουν με τον μισαίτιμο της απόλυσης αρκετούς συναδέλφους να δουλεύουν πάνω από 7 ώρες την ημέρα και 6 ή 7 ημέρες την εβδομάδα.

Από τους αυθαιρεσιολογικούς κυβερνητικούς συνδικαλιστές της ΠΚΟΜΠΡΟΣ της ΓΣΕΕ, που δεν οργανώνουν την πάλη της εργατικής τάξης για ακατομήτρητες αυξήσεις στα μεροκάματα και την εφαρμογή του 7ώρου, 5ήμερου, 35ώρου, αλλά ευθιγγαρίζονται με την αντιεργατική πολιτική της κυβέρνησης και κάνουν πλάτες στην εργοδοσία για να αυξηθεί την εκμετάλλευση της εργατικής τάξης.

Το χειρότερο όμως κτήριμα που δέχονται οι συγκεκριμένοι μερομάρτες και εβδομαδιαίως εργασιολογικοί χρόνος (7ωρο, 5ήμερο, 6πλεω και η ΚΣΣΕ είναι από τους συνδικαλιστές που στο όνομα της εξοργιστικής «μνήμης» μακροχρόνιας δουλειάς, δέχονται να δουλεύουν με χαμηλότερα μεροκάματα απ' ότι αυτό ωρίζει η κλαδική μας σύμβαση και ότι συνδέονται αφού το μικρό μεροκάματο δεν φθάνει για να καλύπτουν τις ανάγκες τους, καταπατούν το 7ωρο και το 5ήμερο.

Η λογική της αύξησης του χρόνου και των ημερών εργασίας, για τη συμπλήρωση του χαμηλού μεροκάτου, είναι λογική και οι εργοδότες πέρασαν στους εργά-

τες. Η λογική αυτή για μας τους οικοδομικούς, όπως και για όλη την εργατική τάξη, είναι επιβλητική, οδεύει, δεν οδηγεί ποτέ, αλλά στα βέλτιστα οικονομικά αυτόν που καταπατούν τις κατακτήσεις του κλάδου θα βελτιώνονται τα οικονομικά τους, αν το χρέυστο που παίρνουμε στις 10 ή 12 ώρες δουλειάς την ημέρα, και 6 ή 7 ημέρες δουλειάς την εβδομάδα, το παίρνουμε σε 7 ώρες και 5 ημέρες, αν δηλαδή έφτανε να ζήσουν με αξιοπρέπεια από τη δουλειά του κανονικού ωραρίου

Κανόνες οικοδόμος και εργαζόμενος στα τεχνικά έργα δεν πρέπει να κάνει πίσω, να παραδώσει τις θεμελιώδεις κατακτήσεις μας στην εκμεταλλευτική μανία της εργοδοσίας και να τις θυσιάσει στον ανταγωνισμό του Ευρωπαϊκού Έθνους, της ΟΝΕ και του ευρώ.

του 5ήμερου. Το μόνο που κάνει η παράσταση των ωρών και ημερών εργασίας, είναι να αυξηθεί η εκμετάλλευση του εργατή από τον εργοδότη, γιατί ο εργοδότης με αυτόν τον τρόπο εξοργιστεί περισσότερο, όπως απήγγειλες εργοδότης.

Για αυτό άλλωστε, σχεδόν 60λες οι μεγάλες τεχνικές εταιρείες, όταν προσλαμβάνουν εργατοτεχνίτες, τους ανακοινώνουν ότι θα δουλεύουν υπερωριακά δύο ή και περισσότερες ώρες υπερωριακά την ημέρα και τα Σάββα-

τά ή Κυριακές, τις οποίες στις περισσότερες περιπτώσεις οι αγγιγόντες της πληρώνουν με απλό ωρομίσθιο.

Για να καταλάβουμε καλύτερα τη μεγάλη ζημία που κάνουν στον εαυτό τους, και συνολικά στον κλάδο, αυτό που καταπατούν το κεκτημένο με αμμο και αμέτρητες βιαιότητες δικαιοσύμης, πώς συμβάλλουν στην αύξηση της εκμετάλλευσης και πώς βήμα το βήμα τραβάνε προς τα πίσω τον κλάδο, πρέπει να ζήσουμε πως οι εργοδότες δεν πληρώνουν όλη την αξία, που παρά-

ρά εργατικής δύναμης στον εργοδότη από τον εργαζόμενο. Έτσι, αυξάνεται από τους εργοδότες η εκμετάλλευση των εργατών με την παράταση του εργασιολογικού χρόνου. Έτσι, αυτοί που δεν διεκδικούν καλύτερο μεροκάματο, συμβάλλονται και αντισυνέχουν τις κατακτήσεις του κλάδου για τη λεγόμενη «αγνούρη» δουλειά. Η υποκύπτουν στους εκβιασμούς και στις πιέσεις της εργοδοσίας, εκτός του ότι συμβάλλουν στην αύξηση της εκμετάλλευσης, γίνονται γέφυρα για να περάσουν τα αντεργατικά σχέδια κυβέρνησης και εργοδοσίας.

Η εργατική δύναμη δεν είναι ανεξάντλητη, ούτε μπορεί κανείς να την ζυδώνει αλόγιστα χωρίς να ξεκουράζεται, να την αναπληρώνει.

Όταν κάποιος δουλεύει περισσότερες ώρες την ημέρα από ό-σο είναι σήμερα καθορισμένο και δεν ξεκουράζεται το Σάββατο-Κυριακά, τότε αυτός θα εξαντληθεί τις δύναμεις του σε λιγότερο από τα 30-35 χρόνια, που έχει την ικανότητα ο εργατής να προσφέρει την εργατική του δύναμη, θα εξαντληθεί, θα αναστρατεί και οι εργοδότες θα τον πετούν στον σπασμένη λεμονοκόμμο.

Η ζωή και η ιστορία του οικοδομικού και όλου του συνδικαλιστικού κινήματος, έχει αποδείξει πως για μας τους εργατές, άλλος δρόμος δεν υπάρχει για να μειώσουμε την εκμετάλλευση και να βελτιώσουμε τη θέση μας, παρά όποιον δρόμο της ενότητας και του αγώνα.

Επομένως, με την πάλη στα εργοστάσια και τους άλλους μεγάλους τόπους δουλειάς.

Ετσι, αγωνιστικά θα κρατήσουμε και θα διεκδικούμε το δικαίωμά μας, Περιφρουρούμε και θα αντιστέκουμε να παραχωρούμε το 7ωρο και το 5ήμερο, θα αντιστέκουμε να παύσουμε για την εφαρμογή της ΚΣΣΕ, που διασφαλίζει τα καλύτερα μεροκάματα στον κλάδο και από εκεί και πέρα διεκδικούμε όσο μπορούμε μεγαλύτερο μεροκάματο.

Απορρίπτουμε και πρέπει να απορριφθούν όλα τα σπασίματα που ακολούθουν από ορισμένους που καταπατούν το 7ωρο και το 5ήμερο, ότι δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτα, ότι όλοι δουλεύουν υπερωριακά και τα Σάββατα, ότι έχουμε αλλαξίσι και καρδιά και πρέπει ταυτόχρονα να γίνονται έργα για να δουλεύουμε στο μέγιστο περισσότερο κλπ.

Οι σπασίματα είναι πάντα βλαβερά και επιζημιά για τον κλάδο, έρχονται σε αντίθεση όχι μόνο με την ιστορία του ακοδομικού κινήματος, αλλά και με την πραγματικότητα που υπάρχει σήμερα. Έμμερο υπάρχουν διαφορετικές συνδιωτικές όχι μόνο να ανεβούμε το μεροκάματο, να περιφρουρούμε το 7ωρο και το 5ήμερο, αλλά και το 7ωρο και οι άλλες κατακτήσεις του κλάδου μας να επεκταθούν και στους άλλους κλάδους που δουλεύουν στα τεχνικά έργα, όπως και οι κατοκτήσεις των άλλων κλάδων να επεκταθούν στον κλάδο μας, να ενισχυθούν που δουλεύουν οι εργαζόμενοι που δουλεύουν στα εργοστάσια, για να μην πραγματοποιείται ούτε μια υπερωρία, να μην δουλεύουν ούτε ένα Σάββατο, να μειωθεί η εκμετάλλευση μας από τους εργοδότες, να συμβάλουμε στη δημοκρατία προποθέσεων για να αλλάξει η κατάσταση στο συνδικαλιστικό κίνημα, για να μπορεί η εργατική τάξη να παρημορήσει προς όφελος της στην κοινωνική και πολιτική ζωή αυτού του τόπου.

Για να μπορούμε να διασφαλίσουμε και να διεκδικούμε τις κατακτήσεις μας, να ανοίξει ο δρόμος για ένα καλύτερο αύριο για μας και τα παιδιά μας.

ΚΑΝΕΜΑΣ ΔΕΝ ΚΑΝΕΙ ΠΙΣΩ. ΟΛΟΙ ΟΙΚΟΔΟΜΩΤΕ 7ΩΡΟ, 5ΗΜΕΡΟ. ΔΙΕΚΛΙΚΟΜΕ ΚΑΛΥΤΕΡΟ ΜΕΡΟΚΑΜΑΤΟ. ΜΕ ΤΗΝ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΛΑΗ ΜΑΣ ΟΙ ΚΙΝΗΣΟΥΜΕ.

Ο ΒΡΩΜΙΚΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ ΤΩΝ ΝΑΤΟ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΓΙΟΥΓΟΣΛΑΒΙΑΣ

Είναι όλοι ένοχοι!

«Πρόσφατα» επί πληρωμή «Σοφές σε χαρμόσυνο που δεν υπήρξαν «Αιμοσταγείς και διαφθαρμένοι αντισταί. Κι είναι «δικαίωμα» και «ηθικός» πόλεμος. Η σημασία της επίθεσης του ΝΑΤΟ στη Γιουγκοσλαβία αφέθηκε πηγή, που η υψίστη αρχή προπαγανδιστική μηχανή το δίχως άλλο θα γράψει...

Η αδησώπη από «Αποστολείς Πένης» (25), όπως και ήδη από τις πρώτες γραμμές δέχεται κοινώς τη «δοξαστή» του ανατολικού του πρακτορείου. Ο υπουργός άνω χαρακτηρισμού της γεωκοσμοβλαβικής κυβέρνησης Γκράν Μπίτς δήλωσε πως πολλοί από τους πρόσφυγες που εμφανίστηκαν (και εμφανίζονται) εν εγκαταστάσει του Κοσοφσκόβιου, είναι «σπυροί που κληρώθηκαν 5.50 δολάρια, για να συμμετάσχουν σε μια παράσταση...» παράσταση ανάγλυφου γιουγκοσλαβικής παραγωγής. Ο ανταποκριτής άφρη να εννοηθεί βασικό κείμενο για «προσηλυτισμό», ήδη από τις πρώτες λέξεις του κειμένου του.

Ο Μπίτς όμως ουσίω συγκεκριμένα στοιχεία της «ακροθεσίας» «Τρεις έως τέσσερις χιλιάδες Κοσοφσάρων Αλβανών» δήλωσε, πληρώθηκαν για να παίζουν το ρόλο των προσφύγων της πρώτης δεκάδας μόλις των βομβαρδισμών του ΝΑΤΟ στη Γιουγκοσλαβία. Ταξίδευαν διαρκώς από το Κοσόβο στην πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας, από εκεί στην Αλβανία, στο Μαυροβούνιο και πίσω στο Κοσόβο. Ετσι ενστέθηκε η αντίπαση ως ένας τεράστιος αριθμός ανθρώπων εγκατέλειπε το Κοσόβο...

Όμως όπως είπε ο Μπίτς, το «σενάριο» (σ.σ. του θυμάμαι αρκετά την ταινία του 1933 «Οι πρόσφυγες», ή Die Flüchtlinge, που γρήγορα σμυοποιήθηκε από τη ναζιστική μηχανή προπαγανδιστική) «σπυροί»... Ο «σπυροί» δεν κληρώθηκαν, κι έτσι αποφασίζουν να επιστρέψουν στα σπίτια τους. Πράγμα, όπως πρόσθεσε, που ίσως έζηγεί, το γιατί το ΝΑΤΟ βομβάρδισε ορισμένους πρόσφυγες, πο επέστρεψαν...

Αξιοσημείωτο του ΝΑΤΟ στις Βρυξέλλες, μιλώντας υπό τον όρο της ανωνυμίας, αφήθηκαν τις κατηγορίες. Ο εκπαιδευτής του Τζέιν Σι Έκντεν λόγω για «συνάψω» με και «απειθανόητες»... Όσοι, μπορεί τελικά να μην είναι και τόσο «απειθανόη» το σενάριο του Μπίτς. Αρκετά χρόνια μετά τον πόλεμο του Κόλιν, αποκαλύφθηκε ότι η περίφημη κτηρία θύοιστων σχέσεων «Hill & Knowlton» είχε πρόσφυγες μια «επισκόπηση» από βιογραφίες και «απειθανόητες» σε ένα μακροχρόνιο του Ιάκω - που δεν είχε υπήρξει ποτέ αλλά προβάλλθηκε από τα αμερικανικά ΜΜΕ ως «εργονόμο» που έδινε τον τόνο στις κορώνες για το «κόσμος» του αμερικανικού πολέμου.

Λίγες μέρες πριν την παρόνη «καμπάνια βραβειοδότησης» στο Ιάκω, ο εκπαιδευτής του Προγράμματος «Απείθανόη» από Τροφίμων (Oil - for Food) του Οργανισμού

Τα κίνητρα αυτού του ανάνηρου πολέμου καθορίστηκαν σε πολύ μεγάλο βαθμό τον τρόπο που διεξάχεται και τους λεγόμενους στόχους. Είναι, όποιοι στην αρχή ίσως πλάτησαν πως σε ετούτο τον ανάνηρο, αναπό το πηγάδι, οι ΝΑΤΟικοί θα κρατούσαν τους κανόνες «φρε - πλεί» (κοινωνικού παιχνιδιού), μάλλον είχαν να είναι καταλαβή, ή δεν εννοούσαν να «χωνώ» τα αληθινά ιμπεριαλιστικά κίνητρα. Μαλλον «αλληθέρωσαν» στο «εξ και οι Μαλλον το ίδιο του, ή ετσι την άποψη του... Κανένα «δίκιο» δεν έχει το ΝΑΤΟ και καμιά «αποψη» του δε μας χραισάττει, για να βγαλίσουμε ασφαλή συμπεράσματα. Τώρα πα κρινονται δυσεύχως και από τα καθημερινά δολοφονικά του έργα.

Πάνω από χίλιοι οι νεκροί, χιλιάδες οι τραυματίες, τεράστιος ο υλικός καταστροφές. Ένας πολιτισμός αιώνων που ξεριζώνεται από τις ΝΑΤΟικές βόμβες, γιατί

αδελφών οι Γιουγκοσλαβίαι ακριβώς και ανών τον πολέμου του, αφήθηκαν να υποκύψουν στα ιμπεριαλιστικά κέρτα. Τα στοιχεία των δολοφονιών και των αμείτητων καταστροφών δε μιλούν για στρατιωτικούς στόχους. Και αν ποτέ κάνουν είναι πολύ σπάνια και μάλλον αμφισβησιγόνητος. Τα στοιχεία μιλούν, σχεδόν πάντα, για αθώους άμαρτους, για μωρά παιδιά, για γυναίκες, για άμαχα κτήρια και εγκαταστάσεις παραγωγής, για νεφρούς, για αρθρολογικούς χώρους κ.α.

Κανένας δεν έχει δικαίωμα να κάνει πλέον πως δεν καταλαβή, για τα αληθινά ιμπεριαλιστικά κίνητρα. Του το «έχουν» - με τον πιο βαρβάρη τρόπο κάθε μέρα οι ΝΑΤΟικοί πυραυλοι και το δε ξιχνούν με τα εγκλήματα τους και τους σκοπού τους. Άνεμοσα στα άλλα εγκλήματα τους βομβάρδισαν επανειλημμένα και έχω και ακορπίαν το θάνατο σε εκατο-

στάδες γυναίκοποδα. Αυτά τι ήταν, Στρατιωτικοί στόχοι;

Και όμως δεν πρόκειται για κανένα «λάθος». Πρόκειται για η απόκτηση ΝΑΤΟΙΚΗ τριχοκτορία τόσο ενάντια στο λαό της Σερβίας, πο αντιστέκεται όσο και ενάντια στους λαούς όλου του πλανήτη. Οι αίοι οι ίδιοι που μάλλον επσημια για «αλήθη» έξιχουν πολύ καλά πως το πραγματικό μνημόνιο τους περάσει και γίνεται θαυρασία αντιλήπτο. Έξουρη πως, ότι και να λένε αυτού για τους τυπούς, το καταστρατητικό τους έργο λέει πολύ περισσότερα. Έξουρη πως αυτό, για το οποίο δε θα μπορούσαν ποτέ να πείσουν, θα επισημολογούν να το επιβάλουν ακορπίζοντας το θάνατο και τον τρώμο.

Κανένας από τους ΝΑΤΟικούς δεν είναι αθώος γι' αυτή την εγκληματική τακτική επιβολής της Νέας Τάξης στα Βαλκάνια και σε ολόκληρο τον κόσμο. Όλοι

μολύ συμφωνήσαν το δρόμο της επιβολής του παγκόσμιου άδικου, ήδη πριν από τη ακροθεσία του Ραμπουίνι. Όλοι μολύ συμφωνήσαν να σπαστούν το δρόμο της παγκόσμιας ανισότητας πάνω σε αιμαγούς νεκρούς και ανατίες καταστροφές. Ακόμα και αυτοί που βλέπουν, α-κού, ραβάνουν και δεν αντιστέκονται στο εγκλημα, δεν είναι πα αθώοι.

Αθώοι είναι μόνο αυτοί που αγανίζονται εναντίω να ανατρέψουν τόσο τα ΝΑΤΟΙΚΑ δολοφονικά σχέδια, όσο και αυτούς που τα επιξέρματησαν, τα συμφωνήσαν και τα εκτέλεσαν πάνω στους λαούς. Εκείνοι που αγανίζονται γι' αυτού τους σκοπούς είναι και η μόνη πραγματική ελπίδα, για να μη γίνει τελικά το χατίρι των ψυχρών δολοφονών. Μόνο η μαζική αντίσταση θα φέρει αντί για τη δικαίωση του εγκλήματος την τιμωρία του.

Πώς αποτιςσάφου την

Ηνωμένων Εθνών, Νέτης Χαλνέτι, είχε παρατηρήσει σε ένθετη διακήρυξη για την αμερικανική πολιτική και είχε δηλώσει ότι οι βομβαρδισμοί αποτελούν «αβυσμική και ανήθη» πολιτική. Περίτρωξ, όπως λέει ο Νόρμαν Σόλomon, επικοινωνολόγος που έχει πολλές φορές επιστημονικά την προπαγανδία των αμερικανικών μέσων, ή δήλωσαν δεν «απέρο» ποτέ.

Το ίδιο σενάριο της αντιστροφή των γεγονότων, όπως είναι επιστημονικά το 1972 οι Αμερικανικοί πανεπιστημιακοί Νότι Τζόνσον και Εντουάρι Σ. Χέιγαν, χρησιμοποιήσαν στο Βιετνάμ, με την παρουσίαση «φωτοκολλήματα» και «βιοσυναση» από κλειστά των Βιοσκόπων...

Ένα παρόμοιο πόλεμο, ο ρόλος

των δοπικών - κυρίως αμερικανικών και βρετανικών - ΜΜΕ όσον αφορά τις σφαιρές αμείαν είναι εξόφθαλμο προπαγανδιστικός. Παραδείγματα: Το παρόμοιο «The New Republic» επιστημονικά στο τέλος του της 10ης Μαΐου, η «αυτολήγική» ενοχηρή των Σέρβων. Ο Τόμας Φρίτμαν που «New York Times» έγραψε πριν λίγες βδομάδες (6/4) ότι «12 γρήγορες χειροσφαιρές ακριβώς βομβαρδισμένοι δε θα μεταστρέφουν τη Σερβία (...), οι δολοφίτη μιλούν να κινούν 12 μέρες λιγότερο χειροσφαιρές ακριβώς (...), λώστε στον πόλεμο μια ακαίρια».

Και στην «Washington Post», ο Τσαρλς Κρόβιτσαμ άπτερε κριτική στην «αυτολήγικότητα» που στόχου, είναι χυλίστηκες τη «ενημερωτική» της λίστας των στόχων.

Η «σπυροί» του πολέμου στα δικιά ΜΜΕ είναι σφαιρές: Από τη μια υπάχουν τα «αίθια» θέματα - οι Κοσοφσάρων Αλβανίαι πρόσφυγες, τα θύματα των Σέρβων, κ.α. - και από την άλλη τα «αίθια» θέματα - οι Σέρβοι πολίτες, όπως γρήγορες κ. και ανών. Από τη μια υπάχουν οι «αίθια» και δημοκρατίες της γρήγορες - Κλίβον, Μπλερ - που βλέπουν στη λογική και στη «αίθια»

ματινός ενός «αίθια», κι από την άλλη οι «αίθια» και «αίθια» Σέρβου στρατού.

Το παιχνίδι της παρατετατοφωρήσης και της προπαγανδίας, όμως, πρόβλεψε και πο έξιχονες επηξές στην «αίθια» πορτίου που δίνω τα ΜΜΕ. Οι «αίθια» πορτίου, όπως «αίθια» ανάλυτες, για παράδειγμα, επιστημονικών διδών υπαίθε ότι «αίθια» να δοθεί χροστίη στην αντιπολίτευση και «αίθια» χροστίη η αποπομπή του Μιλάνοβιτς με αρνητικές διακηρύξεις, προκειμένου βελτισίω να αναστήσει μια δημοκρατική Σερβία (!) στις «αίθια» δολοφονιών ενός «αίθια».

Οι βομβαρδισμοί και η μεγάλη αδιαντροπιά



Πορείες διαμαρτυρίας κατά του ΝΑΤΟικού βρωμικού πολέμου, στο Βασκοβέρ του Καναδά (πίσω) και στην Κωνσταντινούπολη (δεξιά), με αφορμή τον γιορτασμό της Πρωτομαγιάς



«Είμαι ξεκαθαρμένος από την ααχτή ότι ήμουν δεν είναι οι τυρλοί βομβαρδισμοί... Το είπα ο πρωθυπουργός, μιλώντας σε προεκλογική συγκέντρωση στην Κοινοβλή. Και η φράση αυτή σπυροίχονε δειχόμας - «αίθια» τουχία - στις δημόσιες ομιλίες του πρωθυπουργού, εναντίω των ευρωκολλών. Είναι παρόμοιο ός ως βασικό «αίθια» του κατά την προεκλογική περίοδο και στα πλαίσια της υπηροσύνης του ΠΑΣΟΚ ερμολήσαν την πρωτοσύνη εξειδικευμένη στον τομέο της υποστηρίξης. Ούτως, η πλήρης ανωνυμία που διακρίνεται το παραπροσκόπιακό αποτέλεσμα του κυβερνώμενου κόμματος, πως ανώνη έζηγεί σε κείνη την κατηγορία των φερότων του θύοιστου λόγου που μπορούσαν να λένε το μεγαλύτερο υφέος και να προχωρούν στην εβονοκωμική απήτη χωρίς ίλιω υντήρησι, τους οδηγεί να ξεπερνούν, πλέον, κάθε ορακό όρο.

Φανταστείτε ότι κατά τη διάρκεια τηλεοπτικής αλλητηνης υποσηρής του ΠΑΣΟΚ «αίθια» - μιλώντας στον «αίθια» - ότι από τη θεολογική διοκονότητα ΝΑΤΟΙΚΑ στρατηγική Ζήτησε μιλώ-τόνο κατά τη διάρκεια της εκπατήης του που θέλουν οι Ευρωκολλήτοι πλέον και κινώνε από τη Ευρωκολλήτοι, να μη πλάσει - λέει - οραφί, όπως γρήγορες, δεν υπεσπε στην αντίληψη του κατό σχετικό, ότι από κεί πρόμωτι μετωκονομική ΝΑΤΟΙΚές δυνάμεις πως τα Σκόπια!

Συνεπώς, είναι φανερό ότι η κυβέρνηση επιλέγει

την τοκτική του «αίθια» άμω είναι η επιβλήη, για να «αίθια» πο ακριβώς, επιλέγει την τοκτική του «αίθια» του υφέος τρελομωσ όλο», ώστε να ο υποταξίσει πλήρως την προπαγανδιστική όσον αφορμή τη στάση της όσον πόλεμο της Γιουγκοσλαβίας. Άρα είναι χροστίω, τόσο που η κυβέρνηση επιβλή-

Διεθνιστική αποστολή στη



Πορεία αλληλεγγύης στον γιουγκοσλαβικό λαό στο κέντρο του Βελιγραδίου

Στις 23 και 24 του Απριλίου, πολυμελής αντιπροσωπεία του Συνδικάτου μας, που αποτελούνταν από περισσότερα από 30 μέλη και στελέχη των παραρτημάτων και της Κεντρικής Διοίκησης, βρέθηκαν στο Βελιγράδι, εκεί που χτυπάει η καρδιά της αντίστασης του γιουγκοσλαβικού λαού.

Το παραπάνω της ειρήνης, όπου συμμετείχε η αποστολή του Συνδικάτου, αποτελούνταν εκτός από τη δική μας αντιπροσωπεία, από πολυμελή αντιπροσωπεία της Ομοσπονδίας Οικοδόμων, στην οποία συμμετείχαν συνάδελφοι από Κρήτη, Πάτρα, Λάρισα, Πειραιά κ.ά. και της Ελληνικής Επιτροπής για τη Διεθνή Υφέση και Ειρήνη, όπου συμμετείχαν φίλοι της ειρήνης από όλο το Λεκανοπέδιο.

Στόχος της αποστολής ήταν να δείξει έμπρακτα τη συμπαράστασή της στην εργατική τάξη και όλο το γιουγκοσλαβικό λαό, ο οποίος στέκεται όρθος, κρατάει μια αξιοσημείωτη στάση, όπως αρμόζει στους ελεύθερους λαούς, αντιστέκεται, δεν υποτάσσεται στην ιμπεριαλιστική Νέα Τάξη Πραγμάτων, υπερσφίγγεται με θυσίες την εθνική του ανεξαρτησία και την εδαφική ακεραιότητα της χώρας του.

Να καταδικάσει τις υγκανωτικές δολοφονικές αεροπορικές επιδρομές των Αμερικανοαυστριακών ιμπεριαλιστών και τον βρώμικο πόλεμο, που εξαπέλυναν ενάντια στην εργατική τάξη και τον γιουγκοσλαβικό λαό.

Να διατηρήσει ότι η επίθεση που εξαπέλυναν οι ιμπεριαλιστές στο γιουγκοσλαβικό λαό, είναι επίθεση ενάντια σε όλους τους λαούς της περιοχής και ότι είναι χρέος όλων μας να παλέψουμε και να αντισταθούμε για να φύγουν τα γερικά του πολέμου από τα Βαλκάνια.

Ο λογαριασμός που άνοιξαν οι επιδρομές, είναι λογαριασμός που ανοίχθηκαν με όλη την εργατική

τάξη και τους λαούς των γειτονικών χωρών, γιατί ένας είναι ο εχθρός των λαών, ο ιμπεριαλισμός, που μας θέλει όλους διασπασμένους, υποταγμένους και τροφή για την πολεμική μηχανή του, κρέας για τα κανόνια του. Επίσης, η διεθνιστική αποστολή μας καταδικάσει και έστειλε μήνυμα στην ελληνική κυβέρνηση, η οποία παρά τα αντίθετα λεγόμενά της, συμμετέχει άμεσα με διάφορους τρόπους στο βρώμικο πόλεμο, έχει βαμμένα τα χέρια της με αίμα αθώων παιδιών και άλλων πολιτών της Γιουγκοσλαβίας, ότι η εργατική τάξη και η συντριπτική πλειοψηφία του ελληνικού λαού είναι σε αντίθετο στρατόπεδο από αυτή. Είναι με το μέρος των καταπιεζόμενων λαών και όχι με το μέρος των ιμπεριαλιστών.

Με τον τρόπο αυτόν, όπως και με μια σειρά από άλλες ενέργειες, το Συνδικάτο μας απαιτείται από την κυβέρνηση να απεμπλακεί άμεσα η χώρα μας από τον πόλεμο, να φύγουν τα ξένα στρατεύματα κατοχής από την πατρίδα μας, να μην δοθεί ούτε μία σταγόνα από τον ιδρώτα της εργατικής τάξης της χώρας μας, για να χρηματοδοτηθεί ο ιμπεριαλιστικός πόλεμος.

Στο Βελιγράδι, την αποστολή του Συνδικάτου, της Ομοσπονδίας και της ΕΕΔΥΕ, περιμέναν εκπροσώποι του γιουγκοσλαβικών Συνδικάτων και άλλων φορέων του Βελιγραδίου, οι οποίοι μας ενημέρωσαν για την κατάσταση που επικρατεί στην πόλη και σε όλη τη χώρα, για το ηθικό και τη στάση του πληθυσμού και τη βέληση του λαού να αντισταθεί στην άδικη ιμπεριαλιστική επίθεση, να κρατήσει την ενότητα της αμοσπονδίας χώρας του και να μην παραχωρήσει ούτε ένα κομμάτι της από την πατρίδα του, για να το κάνουν το ΝΑΤΟ προτεκτοράτο, τόπο στάθμευσης κατοχικών στρατευμάτων.

Μας ενημέρωσαν και μας δείξαν την ζημίες που προκαλούν οι άδανδροι και εγκληματικοί βομβαρδισμοί στην οικονομία και την υποδομή

Το Συνδικάτο Οικοδόμων εξέφρασε έμπρακτα την αλληλεγγύη του στο δοκιμαζόμενο λαό της Γιουγκοσλαβίας, καταδικάζοντας ταυτόχρονα τους δολοφονικούς βομβαρδισμούς και τον βρώμικο πόλεμο που διεξάγουν οι Αμερικανο-ευρωπαϊκές ιμπεριαλιστές ενάντια στο λαό της Γιουγκοσλαβίας.



Αποψη από το κάτερο

μαχόμενη Γιουγκοσλαβία



Συνέλευση μπροστά στο κατεστραμμένο κτίριο της Γιουγκοσλαβικής τηλεόρασης



Κτίριο από τους ΝΑΤΟικούς βομβαρδισμούς Αλεξάνδρας

της χώρας, καθώς από τους πρώτους και βασικούς στόχους των γενικών του ΝΑΤΟ, μαζί με τον άμαχο πληθυσμό, είναι τα εργοστάσια, οι γέφυρες, τα νοσοκομεία, τα πολυώροφα κτίρια στο κέντρο του Βελιγραδίου, η τηλεόραση κλπ.

Συμμετείχαμε το βράδυ της Παρασκευής 23 Απριλίου μαζί με χιλιάδες λαού του Βελιγραδίου, σε ανθρώπινη αλυσίδα σε μια γέφυρα του ποταμού Σάβα, όπου ήρθαμε σε άμεση επαφή με κατοίκους της πόλης, οι οποίοι μας δέχτηκαν με χειροκροτήματα, συνθήματα και εκδηλώναν την απόφαση και τη διάθεσή τους να αντισταθούν, να υπερασπίσουν τη χώρα τους από τους νεοχιτλερικούς επιδρομείς.

Αντικρίσαμε κατάρτα του έγκλημα στο χτυπημένο από ΝΑΤΟικούς πυραύλους κτίριο της Γιουγκοσλαβικής τηλεόρασης, όπου κάτω από τα ερείπιά του βρίσκονταν ακόμα θαμμένοι 8 εργαζόμενοι, που βρήκαν φρικτό θάνατο, μόνο και μόνο γιατί ο τόπος της δουλειάς τους, αποτέλεσε στόχο των εγκληματικών πολέμου και των νοσηρών εγκυκλοπών των στρατιωτικών και πολιτικών αφεντικών του ΝΑΤΟ.

Στο μαρτυρικό Αλεξάνδρας, που ήταν ο τελευταίος σταθμός της επίσκεψής μας, νιώσαμε τη φρίκη του πολέμου, όπου στο βομβαρδισμένο με 7 ΝΑΤΟικούς πυραύλους οικοδομικό τετράγωνο, δεν έμεινε σχεδόν τίποτα όρθιο και έχασαν τη ζωή τους γύρω στους 20 κατοίκους της πόλης.

Ασυγκράτητη οργή και μεγάλη αγανάκτηση νιώσαμε, για τον πολυδιαφημιζόμενο στη χώρα μας, δυτικό πολιτισμό, την προστάτεια των ανθρωπίνων δικαιωμάτων ΗΠΑ και τη δημοκρατική Ευρωπαϊκή Ένωση, όταν κάτω από τα ερείπια, διακρίναμε ορισμένους από τους πραγματικούς στόχους των ηγετών των αναπτυσσόμενων χωρών του σύγχρονου κόσμου.

Δεν ήταν ούτε ανταρτοπορική, ούτε άρματα μάχης ή κάποια στρατιωτικά επιτελεία, ήταν μα-

θητικά βλήματα, παιχνίδια και κοιλίες. Αυτοί είναι ορισμένα από τους πραγματικούς τους στόχους. Δολοφονούν τη χαρά, το γέλιο, τα παιχνίδια και τη μόρφωση των παιδιών, όχι μόνο της Γιουγκοσλαβίας, αλλά όλου του κόσμου, δολοφονούν το μέλλον, το αήρα και την ελπίδα αλόφρατης της ανθρωπότητας, γιατί θέλουν να δημιουργήσουν έναν κόσμο ραγισμένο, υποταγμένο, όπου να μην τους αντιστέκεται κανείς, για να ολοκληρώσουν και να ερρασιμώσουν το απάνθρωπο ιμπεριαλιστικό τους σχέδιο.

Εκεί μπροστά στον τόπο του μαζικού εγκλήματος συνειδητοποίησα τη δύσκολη και επικίνδυνη περίοδο στην οποία μπήκε η ανθρωπότητα στο τέλος του 20ου αιώνα, είδαμε το πραγματικό φρικαλέο πρόσωπο των δυνάμεων, που κυριαρχούν στον κόσμο, που δεν έχουν κανέναν φραγμό, καμία ήθική αξία, δεν πιστεύουν πουθενά, παρά μόνο στο θεό του χρήματος και δεν διατάζουν να προχωρήσουν στο πιο αποτρόχαιο εγκληματία, προκειμένου να προαθήσουν τους οικονομικούς και στρατηγικούς τους στόχους.

Συνειδητοποίησα επίσης, βλέποντας τους συγγενείς των θανάτων θυμάτων και τους χιλιάδες ακινητοποιημένους, που ανέβουν ένα κεριά και αποθέτουν λίγα λουλούδια στη μνήμη των νεκρών του ιμπεριαλιστικού πολέμου, το μεγάλο χρέος που έχουμε να αντισταθούμε, να παλέψουμε, να ενωθούμε της δυνάμεις μας με το λαό της Γιουγκοσλαβίας και του άλλους λαούς της περιοχής, να δημιουργήσουμε το αντίπαλο δέος των λαών, για να βάλουμε φραγμό στην κτηνωδία των ιμπεριαλιστών, να δημιουργήσουμε ευνοϊκές συνθήκες για την αλλαγή του συσχετισμού δυνάμεων προς όφελος των λαών και της ειρήνης, για έναν κόσμο ειρηνικό, φιλίας και συνεργασίας των λαών, χωρίς καταπίεστές και καταπιεζόμενους, χωρίς εκμεταλλευτές και εκμεταλλευμένους.

Το κύριο έργο της κοινωνικής ασφάλισης είναι η ασφαλιστική προστασία των ασφαλισμένων που εκδηλώνεται με τις παροχές. Οι παροχές διακρίνονται σε:

1. Παροχές σε είδος που περιλαμβάνουν την περίθαλψη: Ιατρική, φαρμακευτική, οδοντιατρική, νοσοκομειακή, προθετική κλπ.
2. Παροχές σε χρήμα που είναι το φάρμακο επιδόματα (αδελφές, ατυχήματα, μισθώματα κλπ) και οι συντάξεις.

Ιατρική περίθαλψη

Ο ασφαλισμένος δικαιούται ιατρική περίθαλψη και το μέτρο της ακεφάνειάς του είναι δικαίωμα.

- Να επισκεπτόνται τους γιατρούς στο ιατρείο του ΙΚΑ, όπου υπάρχουν οργανωμένα ιατρεία και στο ιδιωτικό τους ιατρείο, όταν δεν υπάρχουν οργανωμένα νοσοκομεία οχημάτων.
- Να επισκεπτόνται τον οικογενειακό γιατρό, όπου κρίνεται ο βέλτερος.
- Να κάνουν γιατρό του ΙΚΑ στο σπίτι σε περιπτώσεις ανάγκης.
- Να επισκεπτόνται το Κέντρο Υγείας.
- Να κάνουν γενικές και ειδικές εξετάσεις, σύμφωνα με έντολη γιατρού του ΙΚΑ, καθώς και ειδικές θεραπείες, όπως ψυχοθεραπεία κλπ.
- Να κάνουν τις Πρώτες Βοήθειες (166 - ΕΚΑΒ στις περιπτώσεις ανάγκης).
- Να καταργούνται για έκτακτα και επείγουσα περιστασιακά στους ΕΛΒ (Επείγουσα Βοήθεια) Βελούδο του ΙΚΑ (Α. Αλιζάνης, Ανάκλη, Πέτρος, Σαββας, Κολιδά, Δοξαποπούλου, Περσέας, Λαζαράκης, Αρ. Ιωάννη Ρέννη, Πύλη Αγίου Θεσσαλονίκης, Αερολιμένας Ελληνικού).
- Να συμμετέχουν στην Προληπτική Ιατρική.
- Να ζητούν την απόδοση της δόσης σύμφωνα με την κρατική διάταξη για να μην γίνουν ποτέ κατάβληση σε ιδιωτή γιατρό για επίσκεψη και για φάρμακα που χορηγήθηκαν σε περιπτώσεις έκτακτης και επείγουσας αδειασίας.
- 1) Όταν το παραπομπικό το δικαίωμα του ΙΚΑ για την πραγματοποίηση των παραδοσιακών εξετάσεων, η προθεσμία υποβολής της αίτησης είναι 6 μήνες, η οποία υπολογίζεται από την ημερομηνία εκτέλεσης των παραδοσιακών εξετάσεων.
- 2) Όταν το παραπομπικό να εξετάζεται το δικαίωμα γιατρού, η προθεσμία υποβολής της αίτησης είναι 30 ημέρες και υπολογίζεται από την ημερομηνία εκτέλεσης των παραδοσιακών εξετάσεων.

Φαρμακευτική περίθαλψη

Ο συντάξιμος φαρμακω χορηγούνται από τους γιατρούς του ΙΚΑ για την αποκατάσταση της υγείας των ασφαλισμένων και την πλήρη ανάρρωσή τους. Αν κάποιο φάρμακο δεν περιλαμβάνεται στην Έννοια Λίστα χορηγούμενων φαρμάκων, ο γιατρός μπορεί να το γράψει σε συνταγή ΙΚΑ, αρκεί να εκδώσει γραμμάτιο ότι το χορηγούμενο φάρμακο είναι «Αναγκαστικό» με την υπογραφή και την υποβολή του. Οι εκδόσεις του ΙΚΑ, για το γράμμα πρέπει να τριπλασιαστούν, για να ολοκληρωθεί η διαδικασία.

Η συνταγή πρέπει να εκτελεστεί μέχρι την μεθεπόμενη μέρα, αλλιώς θεωρείται άκυρη.

- Ασφαλισμένοι πληρώνουν για τα φάρμακα συμμετοχή 25% εκτός από ορισμένες εξαιρέσεις. Συγκεκριμένα:
 - Δεν πληρώνουν συμμετοχή για τα φάρμακα που χορηγούνται μετά από εργατικό ατύχημα και για τα φάρμακα προληπτικής, έχουν δεν πληρώνουν συμμετοχή οι πασχόντες λόγω πρόληψης.
 - Οι πασχόντες από καρμικό ή λευκαμία για τα φάρμακα που έχουν σχέση με την ποσότη τους.
 - Οι διαβητικοί (για την ινσουλίνη).
 - Οι πασχόντες από ψυχώσεις (για τα νευροληπτικά και τα αντικαταθλιπτικά φάρμακα).
 - Οι επιληπτικοί (για τα αντιεπιληπτικά φάρμακα).
 - Οι πασχόντες από μολυσματικό αναίμα για τα φάρμακα απο-αίθρησης και αν επιπλοκών της νόσου).
 - Οι αιμοφιλικοί (για τους αντιαιμοφιλιακούς παράγοντες).
 - Οι πασχόντες από νεφρική ανεπάρκεια (για την ακτινική οργάνη).
 - Οι πασχόντες από υπέρταση ανεπάρκεια που υποβάλλονται σε συνεχή θεραπεία υποκατάστασης με τριπλή μέση και οι άρρωστοι υποβλήθη σε μετα-μόσχευση νεφρού, οι πασχόντες από αλκοολική ήπατική νόσο, καθώς και πασχόντες για τετρακυκλίνη, για δύο ανεπιθύτητα τα φάρμακα.
 - Οι ασφαλισμένοι για το κυτταροστατικό και ανοσορρυθμιστικό φάρμακο με το οποίο υποβάλλονται σε θεραπεία, ανεπιθύτητα της πάθησης από την οποία πάσχουν.
 - Οι ασφαλισμένοι για τα φάρμακα που προηγουμένως από τα φάρμακα και η οποία επισημάνει τον έμβρυο ή από τα στερεά νοσοκομεία.
- 2) Πληρώνουν μετέπειτα συμμετοχή μόνο για τα φάρμακα, που χορηγούνται στις παρακάτω περιπτώσεις:
 - Νόσο του PARKINSON και διαστονίες (για τα αντινευρομυϊκά φάρμακα).
 - Άρρωστο διαβητική (αντιδιαβητική οργάνη και τα συνθετικά υαλοειδή γυαλιών).
 - Χρόνη νεφρική βαλβιδοπάθεια και λοιπές βαλβιδοπάθειες, χρόνια ημικρανική κεφαλαλγία, αγγειακή καρδιοπάθεια, στεφανιαία νόσο και υπέρταση.
 - Νόσημα του αναπνευστικού (αυτοαυτοματισμός εμμηνορρυσιακού κύκλου, αλκοολοερισμ, δερματομυοσίτις, αγγειίτις, ρευματοειδής αρθρίτις, αγγειοκλινική ανοσοεπιπολασμός, ψωριασική αρθρίτις).
 - Οστεοπόρωση και νόσο PAGET (για τα φάρμακα που επηρεάζουν το μεταβολισμό των οστών).
 - Μυοκλόνους ή για παραρροισιοχημικά και κορτικοειδή φάρμακα).
 - Ισχυρική νόσο.
 - Φυματίωση.
 - Χρόνη αποφρακτική πνευμονοπάθεια.
 - Κληρονομικό αγγειοόχημο.
 - Αδενώμα υδατος.
 - Εκδόσεις κοιλιάς.
 - Ίκτερος, νόσο GORDON.
 - Κίρρωση του ήπατος.
 - Σκλήρυνση του ήπατος.
 - Νόσος του WILSON.
 - Χρόνη και επίκτητη ανοσοολογική ανεπάρκεια.
 - Βιταμινεζώνουμια χαρμίδα.

ΠΟΙΕΣ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΟΥ ΙΚΑ

Η ιατρική, φαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη

Στην έννοια εδώ ότι οι πασχόντες αρκετών ασφαλισμένων για όλο και περισσότερο φάρμακα θημιονομικά οχημικά προβλήματα στην υγεία τους. Υγεία σε σημαία πολύ φάρμακα.

Νοσοκομειακή περίθαλψη

Ο ασφαλισμένος και το μέτρο της ακεφάνειάς τους έχουν δικαίωμα να νοσηλεύονται στο Νοσοκομείο του ΙΚΑ (4 τα τμήματα Αθήνα και 1 στα Θεσσαλονίκη) σε κρατικό νοσοκομείο, και σε συμβαλλόμενα, ιδιωτικές κλινικές.

Περίθαλψη χωρίς συμμετοχή:

Ο ασφαλισμένος και το μέτρο της ακεφάνειάς τους έχουν δικαίωμα να νοσηλεύονται χωρίς να καταβάλουν δόση στην Γ Βθση.

Περίθαλψη με συμμετοχή:

Για νοσηλεία σε βελτιωμένη θέση (Α, Βα, Ββ). Ο ασφαλισμένος καταβάλλει συμμετοχή 10% της διάρκειας δόσης, ανάμεσα στην Γ Βθση και στη θέση που ενοικίασε οριστικό νοσηλεία, χωρίς να τον πρώτο μήνα νοσηλείας. Ασφαλισμένοι που νοσηλεύονται μετά από εργατικό ατύχημα ή επείγουσα ιατρική αδειασία δεν πληρώνουν αυτή τη συμμετοχή.

Δικαίωμα σε βελτιωμένη θέση έχουν οι ασφαλισμένοι και ανεπιθύτητα της υγείας και το μέτρο της ακεφάνειάς τους κάτω από ορισμένες προϋποθέσεις (βλέπε πίνακα 1 και 2).

Α. Πίνακας για βελτιωμένη θέση

Ο ασφαλισμένος για να δικαιούται βελτιωμένη θέση οι ίδιοι και το μέτρο της ακεφάνειάς τους πρέπει να έχουν τις παρακάτω προϋποθέσεις: το δύο τελευταία χρόνια:

Θέση	Ημέρες εργασίας στις ασφαλή κλάσεις	Σύνολο ημερών εργασίας
Α	400	2. αντίστοιχες 6.000
Βα	300	5 αντίστοιχες 4.000
Ββ	300	9 αντίστοιχες

Β. Πίνακας για βελτιωμένη θέση

Συντάξιμος και το μέτρο της ακεφάνειάς τους. Η αντίληψη τους πρέπει να έχει υποβληθεί με τις παρακάτω ασφαλιστικές κλάσεις, όπως κρίνουν κάθε φορά:

Θέση	Απολυτική κλάση	Σύνολο ημερών εργασίας
Α	2 αντίστοιχες	6.000
Βα	5 αντίστοιχες	4.000
Ββ	9 αντίστοιχες	

Περίθαλψη σε συμβαλλόμενη ιδιωτική κλινική ή θεραπευτήριο

Σε επείγουσα περίπτωση αδειασίας ή άσκου και σε περίπτωση επιβεβαιωμένης νοσηλείας και μόνο για δικαιούχους βελτιωμένης θέσης, ο ασφαλισμένος μπορεί να εισαχθεί σε οποιαδήποτε κλινική ή θεραπευτήριο που δεν έχει σχέση με το ΙΚΑ. Η δόση θα καλυφθεί σύμφωνα με την κρατική διάταξη, εφόσον ο ασφαλισμένος έχει εγγραφεί στο ΙΚΑ τρέξ (3) ημέρες από την εισαγωγή ή δεν έχει εγγραφεί αναζητώντας η νοσηλεία και έχει υποβάλει το σχετικό δικαιολογητικό στο ΙΚΑ μέσα σε προθεσμία 6 μηνών.

Το σχέδιο της περιποίησης και το επιβλεπόμενο της νοσηλείας βελτιώνονται από τον αρμόδιο γιατρό - Ελεγκτή του ΙΚΑ.

Καρδιοχειρουργικές επεμβάσεις

Ο ασφαλισμένος που υποβάλλεται με κρατική νοσοκομεία έχει αμφιλήθη με ι-δικαίωμα καρδιοχειρουργικά κέντρα για την εκτέλεση επεμβάσεων ανοικτής καρδιάς.

Περίθαλψη φαρμάκων

Το δικαίωμα ασφαλισμένοι να έχουν συμμετοχή, το ΙΚΑ πασχόντες νοσηλεία σε νοσοκομείο και στο σπίτι.

Ο δικαιούχος οφείδεται θεραπευτικά, δικαιούται μετανοσοκομειακό επίδομα από τότε που θα είναι από το νοσοκομείο για 6 μήνες παραλληλία με το επίδομα νοσηλείας.

Το επίδομα αυτό δικαιούται και οι αναπηροί που πάσχουν από φυματίωση, **Νοσήλια σε Νοσοκομείο**: Δικαιούται ο ασφαλισμένος και το μέτρο της ακεφάνειάς τους, εφόσον ο δικός έχουν πραγματοποιήσει εκτός από τις βραχές 50 ημέρες εργασίας, επίσης 350 ημέρες, και πληρώσει 4 χρόνια.

Περίθαλψη στο σπίτι: Δικαιούται ο ασφαλισμένος και ο συντάξιμος του ΙΚΑ που έχουν νοσηλεύεται σε νοσοκομείο και η κατάσταση της υγείας τους έχει σταθεροποιηθεί χωρίς όμως να είναι αποκαταστημένοι εντελώς. Παρεχεται ένα χρηματικό ποσό το μήνα για έξοδα διατροφής μετά την έξοδο από το νοσοκομείο.

Οδοντιατρική περίθαλψη

Η οδοντιατρική περίθαλψη περιλαμβάνει κάθε είδους οδοντοστονία εκτός από ακτική προθετική (καρμικές γέφυρες). Παρεχεται στο Οδοντιατρείο του ΙΚΑ ή από οδοντολόγους του ΙΚΑ που δέχονται στα ιατρεία τους ιατρεία, όχι από ιδιωτικούς οδοντοπαιδές.

Είδη ο ασφαλισμένος καλύπτει:

- Για τις εκδόσεις οδοντοπροθετικής, εφάρμοξ (φαρμακία), εξήγημα, επένδυση οδοντοπροθετικής, οδοντοστονία, οδοντοστονία, οδοντοστονία.
- Για οδοντοπροθετική (αυτοκατασκευασμένη) στο δόντι του παιδιού, σε επένδυση οδοντοπροθετικής κλινική.
- Για κτηνη οδοντοπροθετική αποκατάσταση που περιλαμβάνει: ολικές οδοντοστονίες και μερικές οδοντοστονίες με μεταλλικό σκελετό (το λεγόμενο «πρωτότυπο»).

Είσιος Λειτουργιών:

- Γνωσθινογράμμο κέντρα, στα οποία γίνεται δύσκολη εξήγημα και κάθε είδους χειρουργικές επεμβάσεις στο στόμα, που απαιτούν εξειδίκευση και δεν μπορούν να γίνουν από το ίδιο νοσοκομείο.
- Παροδόσιο κέντρα, για τη θέρμανση των δοντιών παιδιών της σχολικής ηλικίας, καθώς και οδοντοπροθετική μετά από πρόληψη.
- Στεγνωτικό κέντρα, για την αντιμετώπιση πόντων του στήθους γενικά (όπως της γλαύκωσας κλπ) που εξαρτώνται από τις αμοιβαίες του οπτικού οδοντοπαιδούς.

Για τις παραπάνω παροχές ο ασφαλισμένος δεν πληρώνει καμιά συμμετοχή.

Πρόσθετη περίθαλψη

Για την επιπλέον είσιος άσκησης υγείας, το ΙΚΑ πασχόντες στους ασφαλισμένους στους ασφαλισμένους και το μέτρο της ακεφάνειάς τους πρόσθετη περίθαλψη. Για το είσιος πρόσθετη περίθαλψη απαιτείται γνωμάτευση του γιατρού οδοντοπαιδούς του ΙΚΑ και βέλτεση υγείας από τον Ελεγκτή γιατρό του Ιδρυσμού. Για ορισμένα είσιος απαιτείται και η γνωμάτευση της Υγειονομικής Επιτροπής του ΙΚΑ.

Για ορισμένα είσιος πρόσθετη περίθαλψη, ο δικαιούχος πληρώνει ποσοστό συμμετοχής 25%. Απαιτούνται το νοσοκομείο συμμετοχής 25% για την ποσότητα συστημάτων αδειασίας, τριπλών μέσων και οφθαλμοκίνητων βοηθημάτων ο δικαιούχος που πάσχουν από παραλήθη ή τετραπληγία.

Είσιος απαλλάσσονται της συμμετοχής και τα θέματα εργατικών ατυχημάτων.

Είσιος πρόσθετη περίθαλψη

1. Ήπιωτοειδές, πλαστικά μαστοειδία οχημικών κλπ.
 2. Θεραπευτικό μέσο και οργάνο προαγωγή χρήσης, ουσιαστικές εισιόματα, θερμικό άσρα κλπ.
 3. Ακουστικά βοηθητικά, μηχανοκίνητα αγγλία κλπ.
 4. Βοηθητικά θεραπευτικά μέσο και οφθαλμοκίνητα (Κηλεπιδερμικά, ζώνες, ελαστικά περισκεμίες, τεχνητά μέλη, αμφιλήθη κλπ).
 5. Μαστοειδία και φακοί επαφή.
- Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο Τμήμα Πασχόντων των υπηρεσιών του ΙΚΑ.

Λειτουργοεπιστήμη

Το Ιδρυμα επιδοτεί τους δύο ασφαλισμένους και τους συνταξιούχους, που για λόγους θεραπευτικούς έχουν ανάγκη λειτουργοεπιστήμης.

- Η επίσημη για τη λειτουργοεπιστήμη περιλαμβάνει:
 - 1. Το 4/5 από το είδομα μεταβόλων και επιστροφής του δικαίου με το αυθιγμένο οχημικό κέντρο και του νοσοκομείου, αν αυτό είναι κρίσιμα αναγκαία. Στην περίπτωση που η λειτουργοεπιστήμη γίνεται σε κοινή λειτουργοεπιστήμη, τότε καταβάλλονται τα ίδια ποσά για τον ασφαλισμένο και τον ασφαλισμένο.
 - 2. Το 3/4 από το δόση για κάθε κλάση.
 - 3. Ημερήσιο επίδομα που να μην υπερβαίνει είναι ίσο με το είδομα ορισθέντων, είναι για το νοσηλευτικό ίσο με το τεταρτο ημερησίο (Π.Η.) της 4ης ασφαλιστικής κλάσης. Σε περίπτωση που χορηγείται επίδομα αδελφών, είναι καταβάλλεται παραλληλία και επίδομα λειτουργοεπιστήμης.

Προϊόντες - Αδειασίας

Για την παροχή της λειτουργοεπιστήμης απαραίτητη προϋπόθεση είναι να διαπιστωθεί από την Πρωτοβάθμια Υγειονομική Επιτροπή ότι ο ασφαλισμένος που υποβάλλεται για την επίσημη λειτουργοεπιστήμη είναι θεραπευτικά άσρα. Μακρονημίες λειτουργοεπιστήμης.

Πρόγραμμα Θεραπευτικού Κοινωνικού Τουρισμού

Το ΙΚΑ, σε συνεργασία με τον ΕΟΤ, εφαρμόζει κάθε χρόνο το πρόγραμμα του Θεραπευτικού Κοινωνικού Τουρισμού, που απευθύνεται στις αδελφές νοσηλείας 1985, με στόχο 15.000 περίπου άτομα που έχουν ανάγκη για κλινική λειτουργοεπιστήμη για 15 ημέρες σε ξενοδοχεία Α, Β, Γ κατηγορίας μέσων λειτουργοεπιστήμης.

- Δικαιούται συμμετοχή στο πρόγραμμα από ηλικιακή ΙΚΑ άσρα προναυμικό μέσο ο χρημολογιστοαγίας του Ιδρυσμού, με την προϋπόθεση ότι δεν θα πάσχουν παραλληλία και το επίδομα λειτουργοεπιστήμης.
- Οι άσρα συμμετοχής στο πρόγραμμα, οι δικαιούχοι που γράφονται και κάθε λεπτομέρεια περιλαμβάνονται σε ειδικό ενημερωτικό έντυπο που διανέμεται στο οχημικό του ΙΚΑ.

Βοήθεια Θεραπευτικής

Κάθε χρόνο με υπουργική απόφαση καθορίζονται οι δικαιούχοι αυτής της παροχής, με σκοπό να ενισχυθούν οικονομικά, για να μπορέσουν να παραδοθούν. Μέχρι τώρα έχουν δικαιούχοι έχουν κοινοδοκίτο ο επιδοτήματα για ψυχαγωγία ή κληρικά των μεμωμένων ή ημικρανιοκίνητων, καθώς επίσης και οι νεφροεπιστήμης που υποβάλλονται σε αιμοκάθαρση με την προϋπόθεση όμως ότι η τελευταία επιδοτήματα ή αντιεπιπολασμού για το νοσοκομείο από 1 Ιανουαρίου μέχρι 31 Αυγούστου ή έτος και κατά ένα μέσο με διαστήματα 6 μηνών.

Είσιος δικαιούχους βοηθημάτων περιεργασίας ορισμένων αυτονοσοκομειακών για τα παραπάνω πάσχοντες κατά το ίδιο χρονικό διάστημα.

- Σε αυτή την κατηγορία ανήκουν και οι αναπηροί λόγω γήρατος και αναπηροί από κτηνό νόσο, εφόσον έχουν ποσοστό αναπηρίας και ψυχαγωγικές περιεργασίας από 33% και αναπηροί με την προϋπόθεση όμως ότι η τελευταία επιδοτήματα ή αντιεπιπολασμού για το νοσοκομείο από 1 Ιανουαρίου μέχρι 31 Αυγούστου ή έτος και κατά ένα μέσο με διαστήματα 6 μηνών.
- Να μην χορηγούνται με έξοδα του ΙΚΑ σε θεραπευτήριο.
- Να μην πασχόντες Βοήθεια Θεραπευτικής από άλλο Ταμείο.
- Το είδομα αδελφών, μπορεί να το ζητήσει ο ενδιαφερόμενος μέσο στο έμνο, δηλαδή από 31/8 ως 28/2 του επόμενου έτους.

ΤΟ «ΕΘΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ» ΚΑΙ Ο ΕΜΠΑΓΙΓΜΟΣ ΤΩΝ ΧΙΛΙΑΔΩΝ ΑΝΕΡΓΩΝ

Στόχη στα μάτια των εργαζομένων και επισοχνητή δημιουργία. Νέα προνόμια στους εργοδότες, που βαρύνονται στην κολυμβήτρα της ΟΝΕ «μέτρα για την απασχόληση». Το μαχαίρι της «Λευκής ΒΒΒου» μπήχτηκε ένα ακόμη εκατοστό στο σώμα των δικαιωμάτων των εργαζομένων, με το περιχρόνο του νέου - για το 1999 - «Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Απασχόληση».

Ενός σχεδίου που περιπαίζει την αγνότητα χιλιάδων ανέργων και την ανασφάλεια ακόμη περισσότερων εργαζομένων. Σε μια περίοδο έντασης της εκμετάλλευσης των εργαζομένων και της εργοδοτικής αυθαρεσίας. Αφανίστησαν υπερκερδών για το κεφάλαιο. Υπονόμευση των συλλογικών συμβάσεων εργασίας και μιας εργαλτικής λιτότητας για την επίτευξη του «εθνικού στόχου» τους της ΟΝΕ. Κυβέρνηση, εργοδότες και κυβερνητικοί συνδικαλιστές προσφέρουν σαν «δωρό» στους εργαζομένους ένα σχέδιο της εκμετάλλευσής τους.

Ταυτόχρονα, αποκαλύπτει το μέγεθος του κυβερνητικού κινήσιου, καθώς τα αντεργατικά σχέδια χρησιμοποιούνται για να προσβάλουν ύβριως στο «παιδί» των ευρωπαϊκών. Φθινός εντυπωσιασμός με ακριβό τίμημα, όμως, για το λαό. Η εκκάνει θα συμπληρωθεί κατόπιν πόσα πιθανότατα με κάποια

«Μαύρο» σε όσους στηρίζουν τις αντεργατικές πολιτικές



εργαγία ορισμένων θέσεων εργασίας, ως πρώτο χειριστικό, δείγμα της κυβερνητικής «καταστροφής», έτσι ώστε 2-3 χιλιάδες άνεργοι να καταθέσουν το εκλογικό τους αντίπλο για μια ολοκληρωτή απασχόληση.

Χωρίς κανέναν ενδοιασμό, η κυβέρνηση εκπαίει όλο και περισσότερα στο ναύαρο και ξένο

κεφάλαιο. Μονάχα που αυτά που παραδίναν δεν της αντίστοιχα. Είναι αποτέλεσμα τόσο μεγάλου και πολυήμερου αγώνα δεκαετιών. Είναι το «κέρδος» ενός λαού που υπέμενε ολιγοπλοία του χιλιετησίου της άρχουσας τάξης. Αλλά και η «ανταρσία» των αγώνων που έδωσε μαζί με το λαό, όλο το συνδικαλιστικό κίνημα. Αυτό δι-

νει απλόχερα η κυβέρνηση στους εργοδότες, υπηρέτονας με θέματα το ευρωπαϊκό οργανό τους, την Κομισιόν. Το θάρρο, που αντικαθίσταται με θάρρο και ύβριση. Την πλήρη απασχόληση, που την κέρδι στα δύο και τη μετατρέπει σε μερική απασχόληση και «απασχολησιμότητα». Την καταργήση των συλλογικών συμβάσεων

εργασίας, μέσα των διαδρόμων Τοπικών Συμβουλών Απασχόλησης. Τη διάλυση του Συστήματος Κοινωνικής Ασφάλισης. Την ενίσχυση των ανέργων που την κίνει «ανεργητική» απόλυση των εργοδότην. Η κυβερνήση παίρνει, λοιπόν, χαρτί και μολύβι για να δώσει τις εξετάσεις της στους εκμεταλλεώμενους. Ο «βαθμός» της θα εξαρτηθεί

από τη συνέπεια της στην υλοποίηση των στόχων που της βάζουν, αυτών των «ονομαστικών στόχων», όπως δηλώνουν με περιφρόνητα τα κυβερνητικά στελέχη, που όλο χαρά περιμένουν τη μέρα της κρίσης.

Όσοσο αυτή η «μέρα της κρίσης» μπορεί να έρθει πιο σύντομα απ' ό,τι περιμένει η κυβέρνηση και η βαθμολόγησή της να είναι πολύ πιο επώδυνη απ' ό,τι μπορεί να φανταστεί. Και αυτό, γιατί δεν θα γίνει από τους ευρωπαϊκούς εταίρους της κυβερνήσεως επίθεσις, αλλά από τους αγωνιστές εργαζομένους της ταξικής ανεπιθύσεως.

Αυτό το σχέδιο, το βαθιά ανυπόλητο και αντεργατικό, που συγκεντρώνεται σε ένα κείμενο το καταστάλαγμα της πολυήμερης γρίβης ενάντια στις κατακτήσεις των εργαζομένων, πρέπει και μπορεί να καταδικαστεί από τους εργαζομένους. Οι άνεργοι μπορούν να βοηθήσουν, μόνο με μέτρα που θα εναντιώνονται στην πολιτική αυτής της κυβέρνησεως και θα συμκορύνονται με τα συμφέροντα και τα προνόμια της ολιγαρχίας.

Σ' αυτόν τον αγώνα, σε αυτή τη σύγκρουση καλύμει τους εργαζομένους, να πληρώσουν τη κυβέρνηση με το νόμισμα που της αξίζει, υπερμηνιφρόντας στις ευρωπαϊκές του λύσεις το ψηφοδέλτιο εκάστο που αντιστάσει, που παλεύει για τη λύση των προβλημάτων μας.

Τα δικά μας νέα από τον «ΠΑΛΜΟ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ»

Μηνιαία έκδοση
Ιδιοκτήτρια
του Συνδικάτου
Οικοδόμων
και Εργαζομένων
στα Δομικά Υλικά
και τις Κατασκευές.

Διεύθυνση: Βερανζέρου 1,
Πλ. Κοπήνης 106-77,
Αθήνα, τηλ. 3827.181,
3827.122, 3827.414

Εκδότης:
Φιλίππος Γιώργος
Ταχυ. Πλέσσα 73
Κολιβάδα

Συντάσσεται από επιτροπή

Φωτοτυχιθεοθεσία -
εκτύπωση:
Τυποεκοδοτική ΑΕ
Α. Ηρακλείου 145,
Περισσό

ΠΡΟΣ ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ «ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ» ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΠΡΟΣ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Συνάδελφε,

Με αυτή την αίτηση θέλω να γίνω μέλος του Συνδικάτου. Έχω τις προϋποθέσεις που απαιτεί το καταστατικό, το οποίο και αποδέχομαι ανεπιφύλακτα.

Όνομα.....

Επίσημο.....

Πατέρα.....

Ετος Γεν.....

Ειδικότητα.....

Διεύθυνση κατοικίας.....

Συνουκία.....

Αριθ. Ταυτ.....

Αριθμός ΙΚΑ.....

Ημέρα εγγραφής.....

Τηλέφωνο.....

Αθήνα στις.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

Γράψε και συ
συνάδελφε
το όπλιό σου,
το γνωστό σου
οικοδόμο
στο Συνδικάτο.

Η εγγραφή είναι
100 δρχ. και τρία
μηνιαία
υποχρεωτικά επί
400 δρχ. το μήνα,
σύνολο 1.300 δρχ.

ΑΛΛΕΛΕΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ; ΔΕΝ ΛΑΒΑΤΕ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ Ή ΑΛΛΑ ΕΝΤΥΠΑ;

Ειδοποιήστε τη Διοίκηση του Συνδικάτου ή του Παραρτήματος. Αν όμως δεν αλλάξετε διεύθυνση και δεν λαμβάνετε την εφημερίδα ή άλλα έντυπα, διαμαρτυρηθείτε στον ταχυδρόμο της περιοχής σας και στο ταχυδρομείο. Να είστε σίγουροι πως εμείς πάντα σας στέλνουμε το έντυπο ή τις εφημερίδες χωρίς διακοπή. Λέμε σίγουρα, γιατί όλες οι διευθύνσεις είναι μηχανογραφεμένες και δεν μπορεί να γίνει εξαίρεση στο κομπιούτερ. Επικοινωνείτε πάντα με το Συνδικάτο.

ΠΡΟΣΟΧΗ

Όταν υποβάλλετε αίτηση για σύνταξη στο ΙΚΑ, στον ίδιο τόπο (στο ίδιο υποκατάστημα του ΙΚΑ) να υποβάλλετε και την αίτηση για ΙΚΑ - TEAM (εμπικουρικά ταξίδια).

Κάθε καθυστέρηση σημαίνει και ανάλογη απόλυτα συνταξοδοτικοί δικαιώματα.

Πάντα και παντού η σύνταξη μετράει από την ημέρα που υποβλήθηκε η αίτηση.

Και κάτι ακόμη: Ακριβώς συνδέονται, όταν έλαβες τη ώρα για σύνταξη, πηγαίνω σε δικηγόρο να τους φτιάξει τα πρώτα βιβλιόλια κ.ά). Κακό, γιατί κάποιο υπηρέτη δεν προσέφερε στην έκδοση της σύνταξης, δύο - τρία λεπτά της ώρας κάνουν να συμπληρώσουν την αίτηση και εισπράτουν εκατό και πλέον χιλιάδες (100.000) δικηγोरικά δικαιώματα.

Συνδέονται.

Μη δίνετε κοροϊφιστικά χρήματα. Ελάτε στο Συνδικάτο, με όσους συμπληρώσατε το χαρτί σωφρένα και με έγκυρους συμβούλους και πληροφορίες.

Ο Αιτών

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΕΡΓΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ

Ταχεία διολίσθηση σε ιδιόμορφη τράπεζα

Απαντώντας παρεμβάσεις της κυβέρνησης το τελευταίο διάστημα οδηγούν σε αλλοίωση του κοινωνικού χαρακτήρα του ΟΕΚ. Τι προβλέπει σχέδιο νόμου που κατατέθηκε στη Βουλή. Επιδεινώνονται οι όροι δανειοδότησης



Τα νέα δανειοδοτικά προγράμματα, που εξαγγέλθηκαν βαρύτερα, είναι μόνο το πρόγραμμα επιδότησης επιτοκίου, με χειρότερους όρους για τους δικαιούχους

Ανέξοδες προεκλογικές εξαγγελίες

«Φωτογραφικές» διατάξεις χωρίς αντίκρισμα στην υπηρεσία ρουφετολογικών σκοπιμοτήτων

Ο Οργανισμός Εργατικής Κατοικίας, έχει πάμπολλες φορές αξιοποιηθεί από τις εκστρατείες κυβερνήσεων για την εξυπηρέτηση προεκλογικών σκοπιμοτήτων. Από την πάγια αυτή πρακτική της δεν έβγαζε, ούτε αυτή τη φορά, η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, με εξαγγελίες για νέα δανειοδοτικά προγράμματα, αλλά και με «φωτογραφικές» διατάξεις ρουφετολογικών σκοπιμοτήτων, στο σχέδιο νόμου «Ρυθμίσεις - μέτρα υπέρ δικαιούχων ΟΕΚ».

Κατά την επίσημη τοποθέτηση του νέου προέδρου Τ. Ιωαννίδη του ΟΕΚ, ο υπουργός Εργασίας εξαγγέλει νέα δανειοδοτικά προγράμματα, που ήταν το εژیξ ένα: Το πρόγραμμα επιδότησης επιτοκίου. Εκانه λόγω για 8.000 δάνεια που θα δοθούν συνολικά το '99, αν και στην ουσία αυτό, όταν και όποτε υλοποιηθούν, αφορούν αιτήσεις

προηγμένων χρόνων. Εκانه λόγω, επίσης, για 35.000 δικαιούχους που θα πάρουν φέτος επιδότηση ενσουλίου, αν και το κοινούλι στο προϋπολογισμό του ΟΕΚ είναι μικρότερο και ένα μεγάλο μέρος του έχει ήδη εξαντληθεί για την κάλυψη του προγράμματος επιδότησης ενσουλίου της προηγούμενης χρονιάς.

Την ίδια κατάσταση υπηρετούν άρθρα του σχεδίου νόμου, όπως το άρθρο 9. Σε αυτό προβλέπεται ότι δικαιούχοι που κληρονομήσαν σε οικισμούς του Λαυρίου, της Πάτρας και της Θήβας, θα πάρουν τις κατοικίες, και αν κατά το χρόνο της αίτησης, της κληρονομιάς και της παραχώρησης δεν παρήκαν εξασφαλισμένη εγγύηση, δηλαδή δεν ήταν δικαιούχοι Πρόκειται για κληρονομιά που έγιναν την περίοδο '94 - '95. Το πρόγραμμα είναι ότι οι συγκεκριμένοι «δικαιούχοι» είναι άνεργοι και μάλιστα η πιστοποίηση ότι πράγματι εί-

ναι άνεργοι, θα γίνεται με υπουργική απόφαση!

Στο άρθρο 8 προβλέπεται η ουσιαστική Ειδικού Κεφαλαίου Αλληλεγγύης, που σκοπός του θα είναι η ενίσχυση εκείνων των δικαιούχων του ΟΕΚ που αδυνατούν να ξεπληρώσουν τις οφειλές τους προς τον Οργανισμό. Το ποσό δικαιούχων είναι «αυθόνομα» θα το κρίνουν μια τριμελής επιτροπή, της οποίας το δυο μέλη θα είναι διορισμένοι υπάλληλοι υπουργείου και ΟΕΚ και το τρίτο μέλος από τη ΓΣΕΕ.

Στο άρθρο 3 προβλέπεται ο ΟΕΚ να φτιάχνει κτίρια που θα νοικιάζει σε φτώχεις, παιδιά δικαστικών του Οργανισμού. Εδώ η κυβέρνηση επιμελεί να ακούσει «κοινωνική πολιτική» σε βάρος του ΟΕΚ, δηλαδή με «ξένα κόλλυβα» και με δεσμεύσει ότι αυτός αδυνατεί να καλύψει τις ανάγκες εργατικών κατοικιών.

Ακολουθήσαν παρεμβάσεις αυστηροποίησης των προϋποθέσεων αν διάφορα προγράμματα του ΟΕΚ και το «μπαζ» γίνεται στις αρχές Μάρτη φέτος. Με μια απλή Υπουργική Απόφαση, μιλάμεδες δικαιοσύνη - που μάλιστα είχαν πάρει εγκρίσεις δανείων από το πρόγραμμα Ενιαίου Στεγαστικού Ανακυκλωμένου Κεφαλαίου (Ε.Σ.Α.Κ) - μεταφέρονται στο πρόγραμμα Δανείων Επιδότησης Επιτοκίου.

Αυτό σημαίνει δυσμενέστερους όρους αποπληρωμής των δανείων για τους συγκεκριμένους δικαιούχους. Από τα 25 χρόνια που ήταν η περίοδος εξοφλήσεως, τώρα θα πρέπει να το ξεπληρώσουν στα 20 χρόνια, ενώ αυξανόταν σημαντικά τα επιτόκια αποπληρωμής του δανείου. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του ίδιου του ΟΕΚ, για παρεμβάνη, οι δικαιούχοι με 2 παλιά θα πληρώσουν 5,5% επιτόκιο από 4% που θα πληρώναν στο πρόγραμμα ΕΣΑΚ και με τρία παλιά θα πληρώσουν 4,5% επιτόκιο από 2%.

Αυτή η απόφαση προσεφώνεται και το τέλος των δανείων ΕΣΑΚ, που ήταν το αποκομμί των χαμηλόμισθων εργαζομένων και αυτοί επιβαρύνονται και με την εξανθία των νέων δανειοδοτικών προγραμμάτων, όπου το πρόγραμμα ΕΣΑΚ είναι ανώτατο.

Τα νέα προγράμματα που ξεκινούν από 1η Ιουλίου, είναι τελικά μόνο το πρόγραμμα Επιδότησης Επιτοκίου και όχι πάλι με χειρότερους όρους αποπληρωμής. Η περίοδος αποπληρωμής του δανείου μειώνεται στα 15 χρόνια, από 25 χρόνια που ίσχυε προηγουμένως. Η διάρκεια της επιδότησης του επιτοκίου από τον ΟΕΚ μειώνεται στα 9 χρόνια, από 15 χρόνια που επιδοτούνταν σε αυτό το πρόγραμμα προηγουμένως. Αποτέλεσμα είναι οι δικαιούχοι και να πληρώνουν μεγαλύτερες δόσεις και αυξημένα επιτόκια.

Τα σχέδια της κυβέρνησης δεν σταματούν εδώ. Σε αλληλεπλληλίες δηλώσεως, ο υπουργός Εργασίας έχει κάνει λόγο για «νέες μορφές παρεμβάσεων» πέρα από αυτές που περιέχονται στο σχέδιο νόμου. Όπως για κατασκευή κτιρίων απ' τον ΟΕΚ σε Βιομηχανικές και τουριστικές περιοχές, που θα τη νοικιάζει, για κατασκευή κατοικιών σε συντροφιά με μεγάλες βιομηχανίες για τους υπαλλήλους τους κ.ά. Όμως όπως ο ίδιος διακηρύχθηκε, δεν περιλαμβάνονται στο σχέδιο νόμου, γιατί προς το παρόν δεν μπορεί να αντεπεξέλθει ο ΟΕΚ...

Την ταχεία παρεκκρίση του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ) από τον κοινωνικό του ρόλο, για τον οποίο και δημιουργήθηκε - δηλαδή τη στεγαστική συνδρομή των χαμηλόμισθων εργαζομένων - και τη μετατροπή του, ουσιαστικά, σε τραπεζική επιχείρηση, υπηρετεί το σχέδιο νόμου με τον ψευδοπαιρφαρο τίτλο «Ρυθμίσεις - μέτρα υπέρ δικαιούχων ΟΕΚ», που κατατέθηκε στη Βουλή. Πρόκειται για την κατάληξη μιας σειράς παρεμβάσεων που έχουν γίνει, ειδικότερα τους τελευταίους μήνες, από την κυβέρνηση προς την κατεύθυνση αλλοίωσης του χαρακτήρα του ΟΕΚ.

Αυτή η κατεύθυνση υπηρετείται με δυο άρθρα - «κλειδιά» του παραπάνω σχεδίου νόμου. Ειδικότερα στο άρθρο 1 προβλέπεται ότι ο ΟΕΚ θα μπορεί να νοικιάζει κατοικίες που κατασκευάζει, σε δικαιούχους του. Αυτό θα καταβάλλουν ενσουλίο ίσο με το 1/400 της τιμής της κατοικίας και μετά την παράδοση πενταετίας και πριν συμπληρώσουν τα 10 χρόνια, θα μπορούν να αποκτούν την κυριότητα της κατοικίας. Εδώ μπαίνει ένας καθοριστικός όρος, καθώς οι δικαιούχοι αυτοί θα πρέπει, αφού αφαιρείται το ποσό των ενσουλίων, να πληρώσουν το υπόλοιπο ποσό μέχρι την τιμή διάθεσης της κατοικίας, ερχομής Διαφορετικά χάνουν και την κυριότητα, αλλά και τη δυνατότητα να παραπέρα ενσουλιάσει της κατοικίας.

Ας δούμε ένα παράδειγμα: Αν η τιμή κάποιου μίας κατοικίας 100 τμ είναι για τον ΟΕΚ 15 εκατ. δραχμές, ο δικαιούχος - ενσουλιάσει στα πέντε χρόνια θα έχει καταβάλει σε νοίκια το ποσό των 2.250 εκατ. δραχμών. Θα πρέπει δηλαδή να πληρώσει ερχομής 12.750 εκατ. δραχμές. Είναι φανερό πως από το μέτρο αυτό, τη «νέα μορφή παρεμβάσεως» όπως χαρακτηρίζεται, πλήττονται οι εργαζομένοι χαμηλόμισθοι ενσουλιάσει.

Η δεύτερη «νέα μορφή παρεμβάσεως» (άρθρο 2) αφορά τη δυνατότητα του ΟΕΚ σε οικισμούς που κατασκευάζει, να διαθέτει κατά 2% προτεραιότητα κατοικίες σε δικαιούχους που έχουν ήδη πάρει δάνειο απ' αυτόν. Σε αυτή την περίπτωση θα πρέπει να καταβάλλουν απευθείας και το ποσό του δανείου που πήραν και το υπόλοιπο ποσό μέχρι την τιμή διάθεσης της κατοικίας. Τα δυο αυτά μέτρα απευθύνονται κυρίως σε εργαζομένους που έχουν σχετικά κινηνοποικτικά και σταθερά εισοδήματα.

Ο υπουργός Εργασίας σε δηλώσεις του, ισχυρίζεται ότι

κτήριον κατοικία με το σύστημα της παραχώρησης μετά από κλήρωση. Στην περίπτωση αυτή οι δικαιούχοι εξοφλούν την τιμή της κατοικίας με άτοκες δόσεις και σε περίοδο αποπληρωμής 25 χρόνων.

Βήμα - βήμα η ανεργία

Το χτύπημα του κοινωνικού χαρακτήρα του ΟΕΚ

αντελέθει σταδιακά και μεθοδικά τα τελευταία χρόνια, με τη συνεχή αλλαγή προς το χειρότερο των όρων και προϋποθέσεων, είτε για να είναι κάποιος εργαζόμενος δικαιούχος, είτε για να πάρει δάνειο.

Το Σεπτέμβριο του '96 με υπουργική απόφαση, απατήθηκε ο αριθμός των επιδοτούμενων ενσουλίων για να μπόρεσει κάποιος να χαρα-

κτηριστέ δικαιούχος του ΟΕΚ και μάλιστα στις κατηγορίες με τις μεγαλύτερες εγγυήσεις. Για παρεμβάνη, οι εργαζομένοι πληρώνουν με τρία παλιά θα πρέπει να έχουν 1.600 ενσουλίων για να είναι δικαιούχοι, από 1.000 που χρεϊζότανταν πριν. Επίσης οι εργαζομένοι πληρώνουν με τέσσερα παλιά θα πρέπει να έχουν 1.300 ενσουλίων, από 750 που ίσχυε προηγουμένως.

**ΔΙΑΒΑΣΤΕ - ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΘΕΙΤΕ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΜΑΣ,
ΜΑΘΕΤΕ ΓΙΑ ΤΟ ΚΑΛΟ ΜΑΣ ΚΑΙ «ΣΕΒΑΣΜΟΣ» ΑΠΟ ΟΛΟΥΣ**

ΟΙΚΟΔΟΜΟΙ

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ & ΣΤΑ ΣΥΝΑΦΗ

ΤΩΡΑ

ΚΑΙ ΓΙΑ ΠΑΝΤΑ

Εφαρμόζουμε όλοι

ΚΑΙ 7ωρο 5ήμερο

Τώρα όλοι μάθαμε. Με την παραβίαση του 7ώρου και 5ημέρου δεν αυξάνεται η εργασία και το μεροκάματο. Αντίθετα παραβιάζοντας το 7ωρο και 5ήμερο μεγαλώνει η ανεργία, το μεροκάματο πέφτει.

ΤΟ ΜΟΝΟ ΠΟΥ ΚΕΡΔΙΖΟΥΜΕ ΕΙΝΑΙ:

Υποχωρήσεις, συμβιβασμούς και όταν βρούμε δουλειά να είναι χτυπημένο το μεροκάματο και να μεγαλώνουμε τη διάρκεια ανεργίας αυτών που «κάθονται». Το ίδιο επαναλαμβάνεται όταν πιάνει δουλειά ο άνεργος και τελειώσει η δουλειά για τον απασχολούμενο.

-ΜΕΧΡΙ ΠΟΥ ΘΑ ΠΑΕΙ ΑΥΤΟ:

Τέλος στο να σερνόμεστε γονατιστοί ο ένας σε βάρος του άλλου και όλοι μαζί ενάντια στον εαυτό μας και τα δικαιώματά μας. Όλοι μαζί όρθιοι για το δικαίωμα στη δουλειά και στη ζωή. Δεν υπάρχει άλλος δρόμος από αγώνα και πάλι αγώνα. «Ν' αγκαλιαστούμε» για την εφαρμογή και τήρηση του 7ώρου - 5ημέρου και όχι για την παραβίαση. «Εξηγημένοι...»

**ΚΑΝΕΙΣ ΝΑ ΜΗΝ ΠΕΙ ΔΕΝ ΉΞΕΡΑ
7ωρο - 5ήμερο ΓΙΑ ΤΟ ΚΑΛΟ ΜΑΣ**

**ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΑΘΗΝΑΣ - ΠΕΙΡΑΙΑ - ΠΕΡΙΧΩΡΩΝ**

**ΤΗ ΜΑΧΗ ΑΥΤΗ ΘΑ ΤΗ ΔΩΣΟΥΜΕ ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΜΑΣ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΡΟΥΡΗΣΗ ΤΟΥ 7ΩΡΟΥ, 5ΗΜΕΡΟΥ**

Κυρίως εφαρμόζοντάς τα και όχι με το ρόλο του «επόπτη», «κριτή», «παρατηρητή» και με «υποδείξεις» ... «κάντε αυτό, πηγαίνετε εκεί»
«ΝΑ ΠΑΜΕ» ΚΑΙ «ΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ» ΛΕΜΕ